

**SZIGETSZENTMÁRTON KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATÁNAK
KÉPVISELŐ-TESTÜLETE
SZIGETSZENTMÁRTON, TELKES U. 10.**

36-4/2024

J E G Y Z Ó K Ö N Y V

Szigetszentmárton Község Önkormányzata Képviselő-testületének
2024. február 28-án
tartott közmeghallgatásáról

Határozat: 22 /2024.(II.28) Képviselő-testületi határozat

JEGYZŐKÖNYV

Készült: Szigetszentmárton Község Önkormányzati Képviselő-testületének
2023. február 28-án 17.30 órakor tartott közmeghallgatásáról.
Az ülés helye: Szent Márton Községi Színtér
Jelen vannak: jelenléti ív szerint.

Bencs Tamás polgármester: *Akkor kivártuk a szokásos 5 percünket, úgyhogy nagyon nagy szeretettel köszöntök mindenkit a 2024 évi közmeghallgatásunkon. Megkérném mindenkit a telefonok lenémítására. Felhívnam a figyelmet, hogy a közmeghallgatás egy nyilvános testületi ülés, ennek megfelelően a testületi ülésről hangfelvétel, valamint jegyzőkönyv készül, ami elérhető lesz a későbbiekben a település honlapján is. A képviselő-testület tagjait szeretettel köszöntöm. Teljes létszámú képviselő-testület képviselheti magát, köszöntöm továbbá meghívott vendégeinket, Fejős László alezredes urat, a Ráckevei Rendőrkapitányság munkatársát, Józsa Sándor urat a hulladékgazdálkodás szállításvezetőjét, a DPMV Zrt. képviselőjét, Kakuk András urat, műszaki igazgató urat, valamint köszöntöm Paulheim Vilmos polgármester urat Szigetújfalu község polgármesterét.*

(Meghívó és jelenléti ív a jegyzőkönyvhöz csatolva.)

A polgármester kérte a képviselőket, hogy kézfelemeléssel szavazzanak a meghívó szerinti napirendi pontok elfogadásáról.

Jelenlévők száma: 7 fő, szavazásban résztvevők száma: 7 fő.

A képviselő-testület egyhangú 7 igen szavazattal az alábbi határozatot hozta:

22/2024. (II.28.) Képviselő-testületi határozat: *a közmeghallgatás napirendi pontjainak elfogadásáról*

Szigetszentmárton Község Önkormányzatának Képviselő-testülete úgy határozott, hogy Bencs Tamás polgármester javaslatára a meghívóban szereplő napirendi pontokat elfogadja.

Felelős: Bencs Tamás polgármester
Határidő: azonnal

NAPIRENDI PONTOK TÁRGYALÁSA:

1.) A település közbiztonsági helyzete, bűnmegelőzési tanácsok a lakosságnak

Előadó: Dr. Tomsits Tulipán r. alezredes, kapitányságvezető

Bencs Tamás polgármester: *Első napirendi pontként megkérném Fejős László alezredes urat, mondjon néhány szót a településünk közbiztonságáról.*

Fejős László: *Üdvözlök mindenkit! Fejős László alezredes vagyok a Ráckevei Rendőrkapitányságnak a közrendvédelmi osztályvezetője és a kapitányság vezető helyettese is egyben. A település közbiztonságával kapcsolatban annyit szeretnék mondani, ami tapasztalható gyakorlatilag az egész térségben van egy Covid időszakunk, ami a közbiztonság szempontjából jó volt, mert a sok kijárási korlátozással a bűnözők sem tudtak annyira kijárni, és ezáltal volt egy elég kedvező bűnügyi helyzet. Hát ez sajnos azért megváltozott, mert egy apránként több bűncselekmény történik. Hál' Istennek ezen a településen azt mondom, hogy olyan drasztikus emelkedés nem volt. Hát Ráckeven, Laczházán azért, ezzel egy kicsit több feladatunk van, de ettől függetlenül az eljárásokat lefolytatjuk. Amiről viszont mindenképpen szeretnék beszélni, az egy újfajta bűnözési hullám, ami ugye az online csalások. Muszáj arról beszélni, mert egyszerűen a tavalyi évben az országban 10 milliárdos kárt okoztak, amiről tudunk. Szerintem van még, amiről nem, mert ha valaki nem jelenti be, akkor nyilván az nem fog a rendőrség, tudomására jutni, és azt kell mondjam, hogy majdnem mindennapos az, hogy hozzánk ide Ráckevére, és nyugodt környékére is mindig jönnek feljelentők, hogy őket megkárosították, bankkártya adatok*



megszerzésére különböző cselekményekkel, és olyan szintű ez a dolog, hogy már az intézkedéseknél is muszáj, hogy ezt propagáljuk, mert nagyon-nagyon jó viszonyban vannak az emberek, és az elkövetők kihasználják ezeket a dolgokat. Pár évvel ezelőtt mentek az unokázós csalások. Úgy látom, hogy valamikor az volt, hogy valami hozzátartozónak adták ki magukat, időseket hívtak föl telefonon, hogy bajban vagyok, kell pénz, ékszer, valamivel ugye kell fizetni. Küldtek egy futárt, és akkor így károsították meg az idős embereket. Hát ez most már sokkal egyszerűbb, mert nem kell kimenni, nem kell semmit. Vagy telefonon, vagy e-mailben, ilyen online felületeken csalják ki az embereknek a pénzét. Van, akinek csak 10-20 ezer forintos kára van, van, akinél 20 millió. Tehát ez kinek mekkora, hogy a pénztárcáját a bankszámlája attól szokott általában függeni. Egy új elkövetési mód, ami nekem evidens lenne, hogy ilyen nem szabadna, hogy történjen, mert a szomszédos településről már három feljelentőnk van. Középkorú hölgyek szerelmesek lesznek az interneten veterán katonákba. Lehet, hogy nevetséges, de ez most komolyan így van. És levelezgetnek, vagy ukrán katona, vagy afrikai, vagy valami, és ő pénzt, tehát addig ment ez a levelezgetés, amíg akkor lesz fejlődés, amikor 950 ezer forintos kár éri, mert először csak utaljon 300 ezer forintot, utána utaljon 200-at, utána utaljon még 400-at, és a végén mondanám, hogy rájön, de nem. Még a kihallgatásnál is reménykedik a hölgy, hogy majd ebből a katona vagy, el fog jönni, amikor már megtörtént az egymilliós csalás, és hogy majd ők majd milyen jól lesznek együtt. Muszáj erről beszélni, mert harmadik ügyünket vesszük most, azt hiszem, pont tegnap volt egy ilyen feljelentőnk. Mi a példa? Hát ő most harcol, de ő szeretne kimenekülni az országból, neki több tízmilliós nagyságrendű ékszerei, meg értékei vannak, amit neki el kell küldeni, ő futárral el fogja küldeni ide Magyarországra a hölgynek, de hát ugye mivel Ukrajna nem EU-s, ezért vámot kell rá fizetni, és hát a 10 millió forintnak a vámjá, ami több mint 500 ezer forint, ezt utalja át, és átutalja a hölgy. Nekem egy kicsit abszurd a dolog, de sajnálom is a szegény sértetteket, mert ő is egy jóhiszeműen jár el, az az egyik ilyen elkövetési mód. A másik, ami szerintem sokkal általánosabb, és szegény, nem szegényem, kollégáim is beleesnek, tehát ők is sértettek, a rendőrök is beleesnek abba, amikor ilyen adatokat próbálnak kiszedni. Jön a telefon. Jó napot kívánok, OTP Bank adategyeztetés miatt hívom. Hölgy, hát én nem is OTP-és vagyok. Igen, látjuk a rendszerben, kapcsolom a Raiffeisen-es kollégát. Jó napot kívánok! Egy másik hang, Raiffeisentől vagyok, ez nekem az adategyeztetés. Addig egyeztetik az adatokat, amíg megszerzik a bankkártya adatokat, és onnantól kezdve ugrik is a pénz a számláról. Ezek jellemzően az adategyeztetés arról szokott szólni, hogy már úgy hívja föl, hogy a csaló az embert, hogy gyanús tranzakciós mozgást érzékelnek a számlán, tehát hogy már történik egy gyanús dolog. Volt olyan esetünk, hogy kettő órán keresztül beszéltek az emberekkel, hogy ez töltse le ezt a programot, oda lépjen be, vagy tízszer nem sikerült. Közben az OTP már hívta, tehát ők is érzékelték ezt a problémát. És az OTP is már telefonált, csak nem tudta fölvenni, mert épp a vonalban volt a csalókkal. Tehát inntől kezdve már tiltotta volna le a kártyáját, de közben meg ugye megszerezték az adatokat, és akkor úgy eltűntek a pénzek. Úgyhogy az egyik az az adategyeztetés, ami általában elő szokott fordulni. A másik ilyen fő csalási forma, amikor mi hirdetünk valamit eladásra. Marketplace, jó fogás, ezek a Facebook oldalak, ezek a főbb eladási csatornák, mi akarunk valamit eladni, és akkor rögtön jön az üzenet, majd rögtön vagy egy pár órával később, ilyen furcsa nevű felhasználótól, hogy megvenném a terméket, küldöm a futárt, amihez küldök egy linket oda lépjél be, és jóhiszeműen belépek erre a linkre, ami általában GLS-es futárszolgálathoz hasonlóak, azzal voltak hasonlóan, hogy a technológia ugyanúgy néz ki, egy-két karakter más, meg egy kicsit más a felület, ahol szintén odáig adják, hogy megadják a bankkártya adatokat, és hogyha már megvan az adat, akkor kezdve már meg tudják szerezni a pénzt az embernek, és eltűnnek ezek a pénzek. Általában ez a legeslegjellemzőbb csalási forma, én mindig azt szoktam mondani, hogy soha nem adunk meg bankkártya adatot, jó? Legalább azt a kódot és a végén azt a CVC kódot, a lejáratot, a nevet, semmit soha nem szabad megadni. Már én is úgy tartom, hogy engem is hív a Vodafone, és már gyanakvó vagyok. Pedig a Vodafone hív, és volt olyan adategyeztetésünk, hogy egyeztessünk a Vodafone-tól. Jó, egyeztessünk, vele is választottam volna, igen. És akkor édesanyja neve, mondom, állj, akkor én mondom a vezetéknevet, maga mondja a keresztnévet. Hát azt nem lehet. Akkor minden jót kívánok. És akkor én is így jártam, tehát valószínű, hogy Vodafone volt, de sajnós tényleg ott tartunk, hogy nagyon-nagyon oda kell figyelni. Pozitív példát is tudok mondani. Volt egy férfi. Egy helyi lakos, nem Mártoni, a környékbeli lakos, este ül otthon, érkezik a számlájára négymillió forint. Itt jön az üzenet. Nézi! Hát ez furcsa, se fizetés, se semmi. Nem is nagyon foglalkozik vele, de 10 perc múlva 4 millió forint eltűnik a számláról. Nem is gondolt rá talán valami tévedés, biztos van valami tévedés, vagy rossz üzenet, akármicsoda. Igen ám, de húsz perc múlva érkezik hárommillió három. Ugye már a négymillióból ő már kapcsolt, hogy akkor ez valami turpisság lesz, belépett az okostelefonon keresztül, és hárommillió hármat elutalta a feleségének. Majd jött be hozzánk



feljelentést tenni, egyrészt, hogy megszerezték az ő adatait, mert nyilván az ő bankkártyáját is, hogyha ráutalni tudtak, azért az egy dolog. De, ha onnan is tudtak elutalni, akkor már megvoltak a bankkártya adatai, tehát már visszaéltek az ő bankkártyájával, és mondtam, hogy egyébként meg van 3 millió 3 a feleségének a számláján, hanem szeretné, hogyha kinyomozzuk, hogy az honnan származik, mert hogy azt valahonnan nyilván ilyenné fog. Tehát ez is egy pozitív példa. A legfontosabb mindig azt mondom, hogy mindig, amit szoktam mondani, rögtön be kell menni a rendőrségre. Nem. Azonnal le kell tiltani a kártyát. Jó, ez a legeslegelső. Ha ilyen történik, valami gyanús, rögtön le kell tiltani a kártyát, és a másik az, az igen bekerüljön a rendőrségre, méghozzá feljelentést tenni éjszaka és hétvégén is bármikor, mert azért van rá esély, hogy visszafogjuk a pénzt. Tipikusan bankkártyás vásárlásoknál azért még jelenleg nem annyira egyszerű, hiszen az átutalásnál tudunk pénzt visszatartani, hogyha gyorsan, azonnal vége van, gyakorlatilag a cselekmény megtörténte után. Jó, mert az egyik elköltési mód, hogy ha mondtam, hogy átutalják a pénzt, most már sajnos áttérték arra, hogy jellemzően vásárolnak azzal a bankkártya adattal, amit a tőlük megszerezték. Tehát ahogy megvan neki a bankkártyája, mint hogyha én lennék a csaló az én adataimmal, lementem vásárolni, vettem telefont, egymillió forintért. Tehát az meg egy olyan vásárlás, amit én is, hogyha bemegyek a Pennybe és kifizetem bankkártyával, akkor nyilván az már megtörténik, az a pénz onnan eltűnik a bankkártyáról, úgyhogy ez egy ilyen jellemző tipikus elkövetési magatartás. Azt tapasztaljuk, hogy külföld azért elég erős. Dél-Afrikától kezdve Hongkongig mindenhova mennek. Ez nagyon nagy nemzetközi bünszervezet van jellemzően ezek mögött. Vannak magyar elkövetők, vannak eléggé jó elfogások is az országban, ahogy én így követem, illetve hát nyilván ez egy új elkövetési forma. A rendőrség az mindig utánkövetési módszert alkalmaz. Tehát van egy új cselekmény, akkor nyilván a rendőrségnek kell alkalmazkodni, és ezeket a cselekményeket felderíteni. Most jelenleg az Országos Rendőrfőkapitányságon alapult egy kiberbűnözési osztály, csak ezekkel foglalkoznak, illetve most már a megyében is vannak ilyen kiberbűnözési osztályok, amik direkt az ilyen online internetes csalásokkal foglalkoznak. Nekem két kollégám is oda került, az egyik pont az ORFK-ra, a másik pedig a Pest megyeire. Mind a kettő rendszergazda volt nálunk, ők tényleg a mostani számítástechnikai felkészült kollégáim. Kérdezem az egyiket, hogy mi a megoldás, hogy mit lehet ezzel csinálni, és sajnos azt mondta, hogy hát most, hogy ő is kezdi belelátani, ugye most programokat vesznek meg, mert különböző fejlesztések lesznek ezen a téren. Sajnos ott tart, hogy sokkal könnyebb eltűnni, tehát az internetes, az online térben, mint feltűnni. Úgyhogy ettől azt mondom, hogy ne csüggedjen senki, hogy ez megtörténik, a legfontosabb, nem szabad szégyellni, belesik mindenki. Tehát tényleg, kollégáink is ugyanúgy bele tudnak esni. Még egy utolsó példát mondok, csomagvásárlás. Sokan rendelünk csomagot, ugye? Érkezik ez az Amazon. Azért az legyen benne most, hogyha nem rendeltünk is valamilyen módon, mert ilyen is volt, hogy jön egy GLS, utánvét 21.000 forint. Nem megy akkora nagy összeg. Na jó, kifizetik, és akkor van benne három darab alsónemű, ami egyrészt nem is rendelt az emberünk, meg nem is tudja hova tenni, és hogy hogyan szerezték meg az adatait, azt nem tudják, gondolom, korábbi rendelésekből, ilyen adathalász tevékenységgel szokták, hogy amikor e-mail címetek kérnek egy ilyen üzenetre például árulok, akármit az interneten, és akkor kérik az e-mail címet, mert hogyha már megvan az e-mail cím, főleg, hogy e-mail, ugye az a legnagyobb a gmail, akkor azon keresztül, ha bejutnak a telefonba, és ott meg tudnak szerezni jelszavakat, ezzel is ki tudják csalni a pénzünket. Úgyhogy egy szónak is száz a vége, nagyon-nagyon résen kell lenni. Azt mindenképpen szerettem volna elmondani, hogy ne legyen káros a csengés, és mondják a többieknek is, családtagoknak, mindenkinek. Jó? Én például azt, hogy a cselekménytől visszaszámítható egy héttel beszélünk ezzel az én barátommal, hogy ez, meg ez, ilyenek vannak, és utána egy hét múlva mondjuk, hogy hú, kértünk 400 ezer forintot. Hát hogy hú, árult valamit a Facebookon, és hogy így levették a Facebookon. Ővele egy csomó mindent eladott, ott nem történt még soha semmi. Volt első számú család hely a Facebook, a második a Jófogás.

Bencs Tamás polgármester: Köszönjük szépen. Ha valakinek esetleg van kérdése alezredes úrhoz, akkor.

Tarsoly Ferenc. Én szeretném elmondani, hogy itt sok minden elhangzott. Én kaptam egy levelet Görögországból, hogy én örököltem egy csomó pénzt. Egy mártoni ismerősömről volt hivatkozva. Csak azért mondom el, hogyha valaki egy ilyent kap, és akkor írja ez a jóember, hogy ő - hát itt hatalmas összegről volt szó -, ha ő a felét megkapja, akkor én megkapom a másikat, csak küldjem el, ami kellett hozzá. Nohát én akkor mindjárt be is fejeztem, és utána a feleségem is kapott egyszer. És mind a kettőre Mártonira volt hivatkozva, nem mondom meg a nevét, hogy ezt ismeri és erre hivatkozott. Csak ezt szeretném mondani, hogy figyeljenek oda, mert ilyen is megtörténik, tehát én még életemben nem örököltem senkitől semmit, ezután se fogok örökölni, különösen meg ilyet nem fogok örökölni, csak hát



sajnos ilyen is van, hogy hát én Görögországból örököltem majdnem több tízmillió forintot, de elmaradt.

Fejős László: Köszönöm. Még annyi volt jellemző, de bár hónappal ezelőtt ez a nyeremény érkezik. Ez is egy ilyen kecsegtető, hogy nyertem 100 ezer forintot akármilyen sorsoláson, de ehhez akkor be kell valamit fizetni. Tehát ez nincs ilyen, hogy van, hogyha nem, akkor még én fizetek, meg ugyanúgy, hogyha én valamit eladok, akkor én fizessek azért, hogy utána elvigyék. Ez is egy kicsit olyan. Volt olyan, hogy 10-60 ezer forintot nyert, de be kell fizetni az OTP alkalmazáson 15 ezer forintot, és már a negyedik fizetésnél járt, az már 60 ezer amúgy, tehát 4x15-ben, most se sikerült, próbáljuk újra megint befizetni. Látjuk a próbálkozást, hogy nem sikerült, megint próbáljuk újra. Azért már kicsit föl kéne villanni a lámpának, hogy ez is egy átverés. Sok ilyen van. Sok ilyen van, igen. Amikor kecsegtettek, azt szokták mondani, amikor túl szép, hogy igaz legyen valami, akkor nem igaz. Általában ez van, de igen, nagyon-nagyon veszélyes. És efelé tartunk. Nem tudjuk nagyon külön ezeket a dolgokat. Nekem is elegendő van a nagyon sok kódból, meg még egy megerősítő kód, és adja meg a macskámnak a nevét, meg az akármit. Sok minden ilyen van, viszont ez a tény, ami biztos, hogy azért van és szeretem, de azért ezek egy kicsit talán próbálják megvédeni a kis pénzünket.

Bencs Tamás polgármester: Köszönjük szépen! Még valakinek kérdése? Úgyhogy akkor én alezredes úrnak nagyon szépen köszönöm, hogy részt vett.

Fejős László: Általános segélyhívószám a 112. Hozzáteszem, segítünk, ezt még el kell mondjam. Nálunk is kint vannak a területen a kollégák, az a leggyorsabb, ők tudják, hogy hol mozognak, ki lehet küldeni, és akkor foglalkoznak segítséggel. Köszönöm szépen.

Tájékoztató a település lakosságát érintő közzolgálatosokkal kapcsolatban

Előadó: a közzolgáltatók képviselői

Bencs Tamás polgármester: Második napirendi pontként akkor megkérném először a DPMV Zrt. képviselőjében Kakuk András urat, hogy mondjon pár szót az aktuális problémákról, lakosságot érintő kérdésekről, és akkor utána hozzá is föl lehet majd tenni a csatornával, vízszolgáltatással kapcsolatos kérdéseket.

Kakuk András: Én köszönöm a lehetőséget, hogy itt lehetek. Nem biztos, hogy olyan lendületesen és olyan érdekes témákat fogok tudni elmondani, mint az alezredes úr. Két olyan témakört említenék meg, ugye ami az üzemelési területünk, illetve amivel foglalkozunk, hogy a vízszolgáltatás és a szennyvízelvezetés. A vízszolgáltatás területén hoznék fel egy olyan jellegű példát, sajnos az üzemeltetési területünkön fordult elő egy másik településen. Elég nagy gondot okozott hosszú hónapokon keresztül. Itt is szeretném megkérni a lakosokat. Alapvetően nincsen ilyen jellegű probléma a településen. Ez egy olyan jellegű probléma, nagyon sok olyan településen, ahol ugye nem volt közműves ivóvízellátás, a 60-as, 70-es években kezdődött el Magyarországon a közműves ivóvízellátásnak a biztosítása. Ennek az egyik oka a talajszennyeződésből adódóan a mezőgazdasági kultúrák nitrogénfoszfor-tartalmi műtrágyával történő trágyázásával gyakorlatilag a felső vízzáró réteg fölött szennyeződött a talajvíz, tehát nagyon sok ingatlannál ugye kútból történt az ivóvízellátás, ugye ezen változtattak, illetve változtattak ezen a vízfelhasználáson, összkomfortos ingatlanok létesültek, bevezették a vezetékes ivóvizet, viszont nagyon sok helyen megmaradtak ezek a kutak. Most nem a kutakról szeretnék beszélni, mert arról ugye van egy külön jogalkotás, hogy mi az, és milyen formában kell ugye ezt bejelenteni. Ugye a hidrogeológiai védterületet érinti ez a térség, ugye a fővárosi üzemeknek a vízbázisát. Erre ugye egy külön jegyzői hatáskör. A lényeg az, hogy én azt kérném a lakosoktól, hogyha ezt megfogadják és meghallgatják, ebből a példából kiindulva, ami nem nagy titok, Ecseren történt. Gyakorlatilag kötelező vízminta vételezések vannak, az ivóvíz az élelmiszer minősítésű, kötelező vízvételési pontokon akkreditált laborral levetettük mind a vízkémiát, mind a biológiai vizsgálatokhoz szükséges vízmennyiségeket, illetve a parametrikus bemérések után. Erről kötelező tájékoztatási kötelezettség a hatóság felé. A lényeg az, hogy a mérési eredményekből kiderült az, hogy gyakorlatilag olyan hálózat van, ahol abszolút nem jellemző a nitrit-nitrát tartalom ivóvízben, a kötelező vízminőségi vételezési mérések során beigazolódott, hogy ma az ivóvízhálózatba. Ugye a víztörvény tiltja azt, hogy egyéb más vízforrási lehetőségek, gondolok ciszternára, tehát csak a vízgyűjtés, illetve a kút vizét összekössék a vízhálózatossal. Hosszú hónapokon keresztül gyakorlatilag egy települést ki kellett zárni, be kellett mérteni az összes kutat. Öt fogyasztót sajnos találtunk, ugye, rendőrségi feljelentést kellett tenni. Mivel ugye közegészségügyi kockázata volt ennek, ugye csecsemőkre, hogy ne történjen haláleset, mivel halálesetre



is kerülhet sor. A lényeg az, hogy ennek van egy olyan kockázata, hogyha csecsemő issza meg a nitráttal szennyezett ivóvizet, akkor ugye ez fulladásos halálhoz vezethet. A lényeg az, hogy megtettük az intézkedéseket, megtaláltuk. Elég nehéz volt ugye, bizonyító erejű dokumentumokat, tehát az ingatlanokon gyakorlatilag észlelhető volt az ivóvíznek az összekötése, a belső, egyéb más vízforrási lehetőséggel. Ez a cégnek a történetében okozott alapköltségekből kifolyólag közel 10 milliós kárt, illetve a lakosság is más bizalommal fogyasztotta az ivóvizet. Így a víz részét, én úgy gondolom, hogy le tudnám ezzel zárni. A másik, ugye a szolgáltatási területünkben a szennyvízszolgáltatás. A polgármester úrral, aki itt az elején a kezdésnél beszélgettünk, hogy mégis milyen téma legyen. Nem jellemző, ugye itt a településen, viszont azt el kell mondani, hogy okozhatnak problémát, hogyha a szennyvízhálózatba, olyan idegen anyagok kerülnek, amik nem oda valók. Tehát volt igazából, ugye szennyezés is, az RSD csatornával, hogyha nem találta meg ugye, a hatóság azt a személyt, vagy személyeket, akik ugye, ezt a rossz származékot beengedték a szennyvízelvezető hálózatba, a lakoságnál, ami jellemző üzemeleti területünkön, nagyon sok esetben a reklámokból az derül ki, hogy vécepapirtekercset be lehet dobálni. Különböző vizsgálatok voltak erre, egyetemen, és beigazolódtott, hogy tény és való, hogy ezek a WC papír tekercsek, hogyha bekerül ivóvízbe, akkor oldódik viszont a hálózaton, ezek a granulátumok gyakorlatilag ugyanúgy össze fognak állni. Tehát a hálózaton, a szennyvízhálózaton, főleg egy kényszeráramlatú vákuumrendszeren, sokkal nagyobb problémát okoz, mint egy gravitációs hálózaton, tehát okoznak problémát, ezek a felhasznált melléktermékek, amik bekerülnek a szennyvízhálózatba. Nagyon elterjedt napjainkban, nem csak a csecsemőknél, babáknál a higiéniai kendő, hanem felnőtt emberek is használják. Erre is elmondják, hogy bele lehet rakni, bele lehet engedni a szennyvízhálózatba, tehát WC-n keresztül, ez sem igaz. Gyakorlatilag ezekből, egy olyan hosszú, tehát, ugye ezt ilyen csatorna szőrnynek hívja a szakma, találtak több száz méter hosszú, mondjuk ez Londonban volt, de Magyarországon is, nekünk is volt ilyen átmenet, ami gyakorlatilag több méter hosszú ilyen jelenség volt. Gyakorlatilag ezek a popsitörlekből származó, daráló szivattyúk esetében, ahol vannak ilyen aprító berendezések, hogyha szétválik, akkor egy ilyen hosszú, olyan, mint hogyha ilyen damil halmaz lenne, ez ugye csomósodik, rárakódik az egyéb más szóróanyag tartalma, amit ugye csatornahálózatból bevetnek az emberek, és ezért dugulásokat okoznak. Röviden ennyit mondanék, nem tudom, hogy esetleg van egy kérdés a szolgáltatásunkkal kapcsolatosan.

Dobay Béla: Jó estét kívánok! Egy apró kéréssel fordulnék a szolgáltató felé, hogy a strand mellett, a Rév köznél szokták a szippantós kocsiból leüríteni a szennyvizet, és ott forognak ezek a teherautók, hogy esetleg egy kicsit, hogy az útpadka állapotára jobban tudnának figyelni, mert ráhordják az úttestre, meg legyűrrik a szélét. A szippantós kocsik, én már próbáltam felvenni a kapcsolatot, vagy szóltam a sofőröknek, de így az évek során ez nem igazán oldódott meg, ez a kérdés. Azt szeretném megköszönni, hogy javult az üzembiztonság, mert többször tapicskoltam még régebben a Rév közben a szennyvízben. Most úgy látom már, hogy kevesebbszer önt ki annyira a szennyvíz, hogy eláraszsa az utcát, de azért ugye azt látom, hogy néha még azért ott a környéken, ott az árokban még szokott állni, néha napjában szennyvíz. Ez az egyik, a másik meg, hogy az lenne még a kérdésem, hogy a vákuum gépháznál esetleg terveznek-e valami olyan fejlesztést, aminek a hatására, esetleg a szagokat meg tudnák szüntetni. Köszönöm szépen.

Kakuk András: Első kérdésemre válaszolva, köszönöm az észrevételt. Ugye, erről szólt a kis monológom, hogy a fogyasztói szokásokon, részben kell változtatni. Ezek a kiöntések, legtöbb esetben ugye ebből adódnak, hogy a hálózatba olyan anyagok kerülnek be, ami nem oda való. Ez az egyik, a másik a csapadékvíz, ezt ugye nem említettem. Üzemeleti területünk, de nagyon sok esetben, ugye elkezdtek ezt a füstölési rendszert, sajnos eredménnyel. Nagyon sok lakos van, aki nem tudja, hogy miért, még egyszerűbb a szennyvízhálózatba beengedni a csatornát, és ezzel veszélyeztetni gyakorlatilag a többi felhasználónak az ingatlanját, mert ugye, részben ebből adódóan, hogy egy járulékos következmény az, hogy, ha kiönt, eldugul, hogy ott áll a szennyvíz származat, akkor a tisztító nyílásokon keresztül, visszaáramlik ugyanúgy az ingatlanra, tehát azt mondom, hogy zöld területre, de abban az esetben, hogyha nincs a megfelelő átmenelő vagy visszacsapó szelep, akár a mélyebb pontokon, pincébe, vagy padló összefolyókon keresztül is kifolyhat. Azt az észrevételt, azt mindenféleképpen fogom jelezni a sofőröknek, amit említett, a másik a fejlesztésekre vonatkozólag, nem siránkozni, hanem panaszkodni szeretnénk. Az az amortizáció, illetve az a vízdíj, amiből ugye, rendelkezésre állnak a fejlesztések, azok sajnos eléggé elhanyagolhatóak. Gördülő fejlesztési tervek, amik vannak a fejlesztések, alapvetően ugye, víz vonatkozásában, gépházon belül, szerelvények felújítása szerepel. Én azt meg is köszönöm, hogyha vannak ilyen javaslatok, akkor polgármester úrtól, ha ezt megkapjuk, ugye, akkor ezeket a



kiértékeljük, úgy közösen, hogy meg szoktuk beszélni, hogy mégis mi az, ami belefér. Szagra vonatkozólag van rá lehetőség fejlesztésekkel, vannak települések, ahol ezt meg is tettük, tehát vannak olyan példák, alapvetően ezek olyan tartályok, amikre gyolcsot szoktak rakni, és rendszeren tartják. Tehát ez a legegyszerűbb egy ilyen biofilternek a beépítése, aminek van egy költsége, de akár ezt is szerintem meg tudjuk beszélni, hogyha belefér a forrásoldalba.

Borbély Péter: Azt szeretném megkérdezni, arra nem kaptunk igazából választ, de igazából pontosabban kiegészíteném a kérdést, hogy az átemelő körüli áldatlan állapotok, hogy azt jelezték-e már önöknek, akár a lakosság részéről, önkormányzat részéről, tudnak-e erről, mert gyakorlatilag, amit a kolléga elmondott, az nem néha fordul elő. Ott folyamatosan áll a szennyvíz folyik át az úton, amire néha azt hittem először, hogy ez csapadékvíz. Csak akkor tűnt fel mikor három hete nem esett az eső, és ott folyamatosan áll a pocsolya. Tehát én azt gondolom, elfogadom, amit mond, tudom, hogy nincs pénz semmire. De én azt gondolom, hogy azért a strand és egy étterem közvetlen közelébe egy ilyen forrást adni, annak higiéniai kockázatai is szerintem jelentősen vannak. Tehát én azt gondolom, hogy ez nem biztos, hogy pénz kérdése, ez részben akarati kérdése, szóval lehet, hogy össze kéne fogni az önkormányzattal, vagy bármilyen módon megoldani, nem tudom, hogy kinek a feladata ez, de ezzel valamit kezdeni kéne. Köszönöm szépen.

Kakuk András: Köszönöm a kérdésekre válaszolva. Én is tapasztaltam ezt, tehát ebből nem új keletű ez a probléma. Utoljára én is nyáron kérdeztem a kollégáimtól, mert nem tudtam, hogy mi az, hogy arra kirándultam, és akkor tűnt ez föl számomra is. Amit tudok erre válaszolni, nem pénz kérdése, ez is igaz, viszont forrás oldalból lehet úgy megoldani és fejleszteni, hogyha nem megfelelő a kapacitás. A kapacitást, amit kitaláltak anno, az megpróbálja határozni, hogy hány lakóegységet lehet rákötni. Onnantól kezdve, hogyha növekszik a lakosság létszáma és nincsen megoldva a háttérfejlesztés, úgy gondolok egy szennyvízátemelőre, amin ugye kell választani, tehát a mértékadó szennyvíz bebocsátásra vonatkozólag, akár a kapacitást, akár a szivattyú kapacitást lehet változtatni, illetve kell változtatni. Ez az egyik része, a másik része, amit előbb említettem, hogy a lakossági hozzáállás. Tehát ott konkrétan, amit én akkor láttam, az étteremből is rengeteg mennyiségű zsír került ki, tehát hogyha azt vizsgáljuk, hogy miből adódhatnak a dugulások, hogyha egy étteremnek megfelelően van most. Nem rájuk akarom ezt húzni, mert nem biztos, hogy ott töltötték be a rántott hús sütése utáni az olajat, hanem lehet, hogy valamelyik lakos. Ezek az anyagok nem kerülnének be a hálózatba, nem szükülne le a keresztmetszet, nem lennének dugulások, ha nem lennének kiöntések. És még azt arra megkérném önöket mindenféleképpen, ha ilyen jelzés van, akkor ne közösségi oldalon tegyék ezt meg, mert nem nézzük a közösségi oldalakat, nem vagyunk benne a Facebook csoportban, semmilyen más területen. Azt kérném, hogy hibajelentő bejelentőt, hogyha ezt megteszik, vagy polgármester úrnak jelentik, akkor kommunikálunk egymással, és ezeket a hibákat orvosoljuk.

Beck István: Az lenne a kérdésem, hogy a Rafás-szigeten mikor oldják meg a csatornázást? Egy talajterhelési díjjal fenyegetik a barátomat, mert nem épp rólam van szó, de megkért, hogy esetleg tegyem fel a kérdést, és be van fizetve minden, és mégsem üzemel a csatornája. Ki vannak építve a tartályok, minden, csak éppen.

Kakuk András: Én erre azt tudom mondani, hogy jelentkezzen ügyfélszolgálatunknál. Persze, megoldjuk a problémát.

Beck István: Erről már egy ilyen hosszú lajstrom van.

Kakuk András: Akkor, hogyha megkapom majd a címet, utána nézek. Konkrét neveket kapok. Én azt hiszem, a címet megvizsgálom, megígérem.

Beck István: A polgármester úr meg tudja ezt adni.

Bencs Tamás polgármester: Minden egyes rafás-szigeti címet én sem tudok fejből. Rafás-szigettel kapcsolatban azt tudom önnek mondani, a tavalyi év, illetve a tavalyelőtti év november 28-án került felszerelésre a villanyóra, a rafás-szigeti átemelő működését biztosítandó. Onnantól tudott elkezdődni az a folyamat, hogy lehetővé vált a rafás-szigeti ingatlanoknak a csatornára történő rákötése. Tekintettel arra, hogy a tavalyi évben még a kutakat engedélyeztetési eljárással kellett minősíteni ahhoz, hogy ezekre a kutakra vízóra felszerelésre kerülhessen, a vízórát meg kellett tervezetni, a tervek alapján a vízórát felszereltetni és plombáltatni, és ezek után lehetett menni a DPMV Zrt-hez, hogy ezek a rákötések előre megtörténhessenek. Tekintettel arra, hogy ezek az eljárások tervezetés, engedélyeztetés



hosszú hónapokon keresztül zajlanak. Sajnos a tavalyi év utolsó hónapjaiban jelentkeztek nagy számban rafás-szigeti ingatlantulajdonosok a rákötési igénnyel, amit már a DPMV Zrt. szivattyúhiány miatt a tavalyi évben nem tudott lehetővé tenni. Egyeztettem még pont a héten is a DPMV Zrt.-vel, március 15-ével megkezdik. Tekintettel arra egyébként, hogy ezek üdülő ingatlanok, tehát már a bejutás az ingatlanra sem igazán működőképes sok esetben a téli időszakban. Március 15-étől megkezdik ezeknek az elmaradásoknak, illetőleg az újabb igényeknek a szivattyútelepítését, de a szigeten működik a csatorna, tehát onnan ki tud jönni a szennyvíz, az való igaz, hogy vannak ingatlanok, amik még nincsenek előre kötve.

Kakuk András: Még annyival kiegészítem a polgármester urat, hogy az egyik fontos dolog, hogy ugye, vízmérőket kell beépíteni a kutaknál, és nagyon sok esetben, ugye, nem megfelelő minőségű az az akna, amiben benne van a mérő, vagy nem igen biztosítható róla a mérőbizonylat, hogy hiteles mérő. Tehát a szolgáltatónak sem mindegy, hogy milyen vízmérő kerül be, vagy a terveknek az elmaradása, ami számomra, és amit mondott polgármester úr is, hogy be kell jutni erre a szigetre, és ez március 15.-étől. Tehát vannak ingatlanok, ahol ez működik, az ingatlanoknak van konkrét, nagyon sok esetben kapunk ilyen megkeresést, és kiderül, hogy a tervező vagy nem kezdte el a tervezését, vagy nem megfelelően töltötte ki az igénybejelentőt. Ha vannak konkrétumok, arról nagyon szívesen beszélek, csak általánosságban nem szeretnék erről úgy beszélni, ahogy hallgatni.

Bencs Tamás polgármester: Köszönjük szépen. Van még valakinek kérdése esetleg? Akkor én nagyon szépen köszönöm a válaszokat. És akkor most megkérném Józsa Sándor urat a hulladékszállítással kapcsolatban.

Józsa Sándor: Az elmúlt egy-két évben, gondolom, azért észrevettük, hogy vannak még apróságok, hiányosságok. Ennek több oka lehet. Kezdeném mondjuk a kommunális hulladékszállítással, ami elég probléma, hogy a hulladékok, azok sok esetben a közúton szétszóródnak ürítés közben, ami egyrészt a dolgozónak a nemtörődömségéből adódik. A másik, hogy néhány szomorú tapasztalat van a lakókkal, hogy a hulladékokat, hogy ne tegyék bele a ne tömörítsék be, ne képezzenek túlsúlyos edényeket, mert az edények eltöréséhez vezet, beleszorul az edénybe a hulladék, és csak akkor esik ki mikor, leveszik az autóról. És takarítani annyit nem minden esetben nem tudunk, és ráadásul a dolgozókat elég nehézkesen rávehetők arra, hogy maguk mögött olyan rendet hagyjanak, amit elvárnak tőle. Sajnos a szelektív hulladéknál ugyanez a probléma. Ha a kartonpapírokat belegyűrjük a műanyag tároló edénybe, nem jön ki belőle, sokkal célravezetőbb, hogyha összekötik madzaggal, elhelyezik a gyűjtőedény mellé, biztos, hogy el fogják vinni, korlátlan a szelektív hulladékszállítás mennyisége. Nem kell arra törekedni, hogy beleférjen a 120 literes edénybe, hanem arra, hogy ne vigye el a szél, ne szoruljon bele az edényzetbe, és ne az edényt azért törjük el, mert rázatjuk a hidraulikával az edényzetet, mert bele van taposva a kartonpapír, egyszerűen nem lehet belőle kihúzni. A zöldhulladék szállítás az is egy probléma, mert nagyon sok helyen kapjuk a visszajelzést, hogy a zöld hulladékot otthagytuk. Vannak egyes esetek, amikor sikerült ott hagyni, ugyanis ők is emberek, oda kell figyelniük, éppen odanéznék, vagy más gondja van, de a legtöbb esetben a szállítással az a probléma, hogy a szolgáltatásban limitált mennyiségű hulladékszállítást igényelt volna, mint kettő zsák, de sok helyen az ingatlan után tizenkettő zsák van kint, ha nem tíz meg húsz. A külön megvásárolt két zsákot azt kötelező elvinni a cégnek, amit előreláthatólag nem tudtunk, hogy a lakók mennyit vásárolnak, de viszont ez terheli a kapacitásunkat olyan szinten, hogy sokszor nagyon estébe induló hulladékbegyűjtést kell végezni, de elvégezzük, hiszen ezt vállaltuk. De azok a hulladékmennyiségek, amik zöld zsákban vannak, és elhelyezik a szomszéd lakónál meg a szomszéd utcából meg összeszedik. Elviszünk két zsákot, mert ott marad 6, 8, 4, 12, hol mennyi, és utána az fog menni, hogy nem végeztük el a szolgáltatást. Ez tényleg nagy különbség, ez nem a valóság. Egy nagyon jó ötlet valósult meg. Az összes autót bekameráztuk az év elején és látja az utcát, a közterületet, hogy mi van kihelyezve az ingatlan elé. És ugye, ha be fognak panaszkodni, hogy ott hagytuk a hulladékot, visszanezzük a felvételt, látszik az, hogy az ingatlan előtt, mikor elhalad az autó, hat darab zsák van, és a helyszíni szemle során négy darab van, akkor elvégeztük a szolgáltatást, csak nem abban a minőségben, nem abban a mennyiségben, amiben a lakó elvárja. Segítek én bárkinek elvinni a zöldhulladékot, nem probléma. Az önkormányzattal nagyon jól együttműködünk, folyamatosan tartjuk a kapcsolatot, akármi probléma van, próbálunk azonnal orvosolni, de próbáljuk meg azt, hogy az ingatlanunk elé tegyük ki azt a kettő zsákot, ami ideális. Nem egymástól kell lopni, mert nem szép dolgok egyébként, mert kapacitásban nagyon fölviszi a strófa. Azt megígérem, hogy a polgármester úrral együttműködve külön szállítási napot fogunk szervezni arra, hogy ne maradjon senki nyakán a hulladék, aki nem tudja elkomposztálni vagy bármi, de ne a napi szállítást terheljük avval, hogy olyan



hulladékot tudjunk adni, ami egyébként szolgáltatásszerűen el van végezve, csak tulajdonképpen többletmunkát eredményez. Ezek a begyűjtések, más települések, tervezésénél semmiféle elvégzendő munkát, hiba csúszását is jelenti. Ennyit szerettem volna, de ha valakinek kérdése, próbálok válaszolni nagyon szívesen.

Bencs Tamás polgármester: Kérdésem valakitől, akkor ezek szerint a hulladékszállítással mindenki rendben van, minden rendben, mindenki elégedett.

Józsa Sándor: A polgármester úron keresztül is el tudnak érni, mert szomorú dolog, de tapasztalat, hogy a DtkH-n keresztül nem lehet, a lakosságunkkal a kapcsolattartás, de megoldjuk bárkinek a problémáját, amiről tudomásom van.

2.) Beszámoló a Szigetszentmártoni Polgármesteri Hivatal munkájáról

Előadó: Dr. Cseh Balázs jegyző

Bencs Tamás polgármester: Köszönjük És akkor harmadik napirendi pontként megkérem Dr. Cseh Balázs jegyző urat, tartsa meg a beszámolót a polgármesteri Hivatal munkájáról.

Dr. Cseh Balázs jegyző: Köszönöm szépen, nagy tisztelettel köszöntöm a megjelent érdeklődőket. Én röviden szeretném csak ismertetni a hivatal munkáját, mivel majd egy írásbeli beszámoló is készül várhatóan az áprilisi testületi ülésre. Maga a hivatalnak a személyi feltételei adottak és biztosítottak, ebben változás nem történt a múlt év során. Idei évben pedig egy fővel bővült a személyi állományunk annak érdekében, hogy a nyugdíjba vonuló pénzügyes kolléganő utánpótlását biztosítsuk, aki az év második felében fog nyugdíjba vonulni. A tárgyi feltételek szintén biztosítottak és adottak. A képviselő-testület elfogadta a legutóbbi testületi ülés során a hivatal költségvetését, így biztosította a feltételeket a további működésre. A szervezeti struktúránk az nem változott, ugyanúgy 4 egységből áll, szervezeti egységből áll a hivatal, egyrészt van egy igazgatási irodánk, másrészt egy pénzügyi iroda, amely ellátja az óvoda és az önkormányzat pénzügyi adminisztratív feladatait is. Emellett az adóigazgatási irodánk és a műszaki és közterület-felügyeleti iroda működik a hivatal keretein belül. A múlt év során többször közzétettük a közterület-felügyelői álláshelyet, erre nem érkezett a múlt évben olyan pályázat, amely lehetővé tette volna azt, hogy az előírt végzettségi feltételeknek megfelelő közterület-felügyelő lássa el a munkakört. Ez az álláshely jelenleg is meghirdetésre került, pont a héten, hétfői napon került publikálásra, így várjuk az esetleges jelentkezőket. A hivatal látja el a képviselő-testület működésének adminisztratív feladatait is. Ezzel kapcsolatban annyit szeretnék elmondani, hogy a múlt év során is, a képviselő-testület nagy számban, gyakran ülésezett, tehát 18 testületi ülés volt, ez egészült ki 6 zárt üléssel, tehát 24-szer ülésezett a képviselő-testület. A törvényi minimum feltételek, azok évi 6 ülést írnak elő. A bizottsági üléseket együttesen szoktuk szervezni. Ugye, két állandó bizottsága van a képviselő-testületnek, a Pénzügyi és Településfejlesztési Bizottság, illetve a Szociális és Kulturális Bizottság. Ez a múlt év során, a két bizottság 16 alkalommal ülésezett, és ezt egészítette ki 11 alkalommal a Szociális Bizottság zárt ülése. A képviselő testület 13 rendeletet alkotott, ezek többségében módosító rendelkezések voltak, illetve a korábbi rendeletek kerültek hatályon kívül. Ez egy úgynevezett, deregulációs rendeletalkotás volt. A képviselő-testület 147 határozatot hozott, a Pénzügy és Településfejlesztési Bizottság 110-et, a Szociális és Kulturális Bizottság pedig 168-at. Ezen kívül, a hivatal látja el a települési önkormányzat képviselő-testületének működésén felül, a Német Nemzetiségi Önkormányzat képviselő-testületének működésének adminisztratív háttérmunkáit. A Nemzetiségi Önkormányzat 9 alkalommal ülésezett, és 115 darab határozatot hozott. Még egy reprezentatív adat, és ezzel be is fejezném ezeknek a számoknak az ismertetését, hogy maga a hivatal több, mint 10.000 ügyet látott el a múlt év során, tehát 10.000-et meghaladó volt az ügyiratszámunk. Maga az előző évekhez képest másban nem változott a hivatal, illetve a jegyzői hatáskör és feladatkör. A múlt év során, egyetlen egy jelentős módosítás volt, jogszabályi módosítás, az pedig, a családon belüli erőszak, erőszak szabálysértési ügyének jegyzői hatáskörbe utalása volt. Egy statisztikai adat, csupán, hogy a múlt évben egyetlen egy ilyen eljárás volt a hivatalban, tehát mondjuk úgy, hogy szerencsés a település, abban a tekintetben, hogy nincsenek ilyen típusú ügyek, és akkor meg is köszönöm a szót, és várom az esetleges kérdéseket a hivatal működésével kapcsolatban.

Bencs Tamás polgármester: Köszönjük szépen. Én azt javaslom, hogy a kérdéseket majd a végén, mert a szolgáltató képviselői ugyebár elmentek, őket nem szerettem volna fenntartani, de a közös dolgainkat ráérünk a végén, a kérdéseket megbeszélni.



4.) Tájékoztató a lakókörnyezet helyzetéről

Előadó: Bencs Tamás polgármester

Bencs Tamás polgármester: *Úgyhogy következő napirendként a lakókörnyezet helyzetéről tartanánk egy rövid tájékoztatót. Települési környezet tisztasága. Meg kell állapítsam, hogy Szigetszentmárton egyébként egy rendezett, viszonylag tiszta településnek mondható. Ezt az éves szemétszedések is igazolják, tehát a település belterületi utcáin nem jellemző a szemét, hála Istennek, a lakosok magukénak érzik a települést, rendben, tisztán tartják az ingatlanok előtti közterületet. Jellemző probléma a külterületi részeken, a főutak mellett, horgásztanya HÉV megállóban, az Angyali-szigeti bekötőút mellett lévő gócpontoknak a folyamatos figyelemmel kísérése, tehát onnan nagyon sok szemetet gyűjtene az önkormányzat dolgozói év közben is, illetőleg az éves szemétszedésen is elég nagy mennyiségű szemetet sikerül ezekről a területekről összegyűjteni. Itt ragadom meg az alkalmat, hogy akkor elmondjam önöknek, hogy március 23-án szombaton tartjuk az éves rendes szemétszedő akciónkat. Mindenkit szeretettel várunk, csatlakozzon a csapathoz, tegyük együtt tisztábbá, rendezettebbé a település környékét. Hulladékkezelésben, ugye a hulladékszállító cég képviseletében adott némi információt már a Józsa úr. Én annyit szeretnék hozzátenni, hogy a tavalyi évben a MOHU belépésével, kicsit átalakult a hulladékgazdálkodás, hulladékkezelés. Jelenleg is vannak olyan ügyek, amik fejlesztés alatt, változtatás alatt vannak, tehát az idei évben talán még kevesebb, de a jövőben lesznek jelentős változások. Az egyik, talán legfontosabb, a veszélyes hulladékoknak, egyéb ilyen hulladékoknak a kezelése jelenleg nem igazán megoldott Szigetszentmártonban, illetve a környéken. Az ötéves tervben szerepel, minden 10000 fő fölötti településen, a hulladék udvarnak a létrehozása, ami az esetünkben azt jelenti, hogy Ráckeviden lesz néhány éven belül olyan hulladékudvar, ahol a lakosok be tudják vinni a nem kommunális hulladéknak minősülő hulladékokat. Pontos időpontot ezzel kapcsolatban még sajnos nem tudunk. A másik változás, ami már januártól elvileg működik, a csomagolóanyagokkal kapcsolatos, vagy a REA pontokon, az üdítők, egyéb folyadékok csomagolóanyaga visszaváltható lesz. Még nem, mert jelenleg én még nem találkoztam, legalábbis olyan csomagolóanyaggal, ami már ez a betétdíjas rendszerben működik, de június 1-től már nem lehet forgalomba helyezni olyan csomagolóanyagot, ami nem visszaváltható. Jelenleg még a gyártók az átállás időszakában vannak, de a REA pontok én úgy tudom, hogy már működnek, csak meg nincs mit beledobálni. Ivóvízellátással, szennyvízellátással kapcsolatban a DPMV képviselője adott egy-két hasznos információt. A szokásos dolgokat tudom elmondani ivóvízellátással kapcsolatban. A vízminőségünk minden előírásnak megfelel. Jellemző probléma a továbbiakban is a gyakori csőtöréseknek a kérdése, ezen sajnos csak a hálózat teljes felújítása fog tudni segíteni. Erre jelenleg pályázati lehetőséget várunk, készült koncepcióterv, ami lehetőséget biztosít egy pályázaton való indulásra. Szennyvízkezelés tekintetében a dunavarsányi szennyvíztisztító, ami jelenleg a szennyvizünket kezeli, kapacitásbővítés alatt van, ami lehetővé fogja tenni a még nem rákötött ingatlanoknak a rákötését a csatornahálózatra, de túl nagy értékű fejlesztési lehetőséget nem enged a településeknek, úgyhogy az idei évi Dunavarsány és Térsége Szennyvíztársulás költségvetésében szerepel egy tanulmánytervnek az elkészítése arra vonatkozóan, hogy hogyan lehet a települések csatorna kapacitását bővíteni, a dunavarsányi szennyvíztelep mellett. Tehát nem a magashegyi szennyvíztelepet bővítve, hanem attól eltérő módon. Az elmúlt év, illetve az elmúlt két év, én azt gondolom, aszályos éveket követően, jelentős csapadékkal örvendeztetett meg minket, ami a mezőgazdaságnak sokszor öröm az aszályos évek után, ugyanakkor a lakosságnak sokszor bosszúságot okoz. Az időjárás az jellemzően ilyen ciklikusan 7-10-15 éves időszakokban változik, tehát vannak aszályosabb időszakok, vannak csapadékosabb időszakok. Egy szárazabb időszak után a tavalyi év is eléggé csapadékosnak mondható, ami több olyan problémát hozott a felszínre, amit hosszú távon orvosolnunk kell. És ezen túlmenően a klímaváltozásnak a hatására a csapadéknak az eloszlása sem egyenletes, ahogy a 30-40 évvel ezelőtt volt akár, hanem jellemzően egy nap alatt, egy-másfél havi csapadékmennyiség esik le az égből, amit a korábban kialakított árkok sok esetben nem tudnak kezelni, különösen akkor nem, ha ezek az árkok feltöltésre, betemetésre kerülnek, megszüntetésre kerülnek. Ezeknek az árkoknak funkciója van, tehát mindenkit arra kérek, hogy az ingatlan előtt lévő árkot tartsa tisztán a belerakódó szennyeződésektől, falevéltől, illetőleg a bemosódott homokot, földet időnként célszerű kitakarítani, mert ha ilyen özönszerű esők vannak, akkor sajnos óhatatlan, hogy ingatlanokra jut be a víz, és a tavaly nyári esőnek a hatására több pince állt víz alatt a településen is. Zöldterületeink az elmúlt évek munkájának köszönhetően azt gondolom, hogy sokat szépültek, fejlődtek, köszönet azért az önkormányzat dolgozóinak. Van még azért mit fejlődni. Rengeteg előregedett fa van a településen, amiknek a cseréjét igyekszünk megoldani. Sajnos egyszerre nem megy minden. Játszótéren két évvel ezelőtt, három évvel ezelőtt már kivágásra*



került négy darab nyárfa, ennek a pótlását az Országfásítás program keretében sikerült megvalósítanunk. Az országfásításról annyit hozzátennék, hogy 2020-ban indította el az Agrárminisztérium ezt a pályázati lehetőséget, ami tulajdonképpen részben pályázat, részben pedig egy olyan lehetőség az önkormányzatoknak, hogyha elég gyorsan ott tudsz lenni a számítógépnél, reggel 10 órakor, akkor van esélyed arra, hogy nyerjen a pályázaton. Hétfőn Dömsődön voltam közmeghallgatáson, ahol megtudtam azt az információt, hogy Dömsöd 2020-ban 19 darab fát tudott nyerni ezen a pályázaton, és azóta sem sikerült nekik, úgyhogy dagadt a mellem, amikor tudtam azt, hogy én 2020-ban 26 darab fával tudtuk gazdagítani a települést, és az idén tavasszal pedig, újabb 30 darab facsemetét sikerült elnyernünk. Ezek az őszi időszakban kerülnek majd elültetésre. A település helyzetével kapcsolatban én nagyjából ennyit szerettem volna mondani.

Az önkormányzat 2022. évi működése, jövőbeni 2023 évi elképzelései, a 2023. évi költségvetés

Előadó: Bencs Tamás polgármester

Bencs Tamás polgármester: A költségvetési gazdálkodás egyenletes és kiegyensúlyozott volt, elmondhatjuk, hogy az önkormányzati feladatellátás nem állt le, számos feladatot oldottunk meg, sok mindent tudunk tenni településünkért. 2023-as évre áthúzódó pályázatunk a külterületi utak fejlesztése pályázat volt. A külterületi utak (Hadi út) fejlesztését szolgáló pályázatunk támogatási összege 53.407.618 Ft (95%) melyhez 3.059.046 Ft önkormányzati önerő párosult. Az elszámolható összeg 53.667.637 Ft, el nem számolható összeg 248.115 Ft. A visszafizetendő összeg 2024-es évet érinti majd. (2.550.912 Ft). Összességében az Önkormányzat és intézményei 2023. évi gazdálkodása a kiadások tekintetében elmarad (85,04 %) az időarányosan elvárhatótól. Általánosságban elmondható, hogy a költségvetési gazdálkodás egyenletes és kiegyensúlyozott volt. Rendkívüli kiadás, költség, amely veszélyeztette volna az intézményi feladatellátások végrehajtását nem volt. A folyamatosan növekedő infláció miatt rohamosan fogytak a rendelkezésre álló előirányzatok, amelyeket rendszeresen át kellett csoportosítani, illetve terven felül érkezett adóbevételek és egyéb új források segítettek át gazdálkodásunkat ezen nehézségen. A rendelkezésre bocsátott állami támogatások (224,255 millió Ft volt) elszámolása jelenleg folyik a zárszámadás keretében. A forrás az év folyamán felhasználásra került, csupán az óvodai feladatellátáson keletkezhet visszafizetési kötelezettség fel nem használt bértámogatás miatt. Adóbevételeink alakulása az eredeti előirányzathoz képest közel 48 %-os mértékű növekedést mutat. Adóbevételeinkben az adóügyi kolléganők jelentős adófeltárása és hátralék behajtása miatt történt növekedés. Az Önkormányzat és intézményei kiadásainak jelentős részét a személyi juttatások és járulékaik nagyságrendje, majd a dologi kiadások volumene képezi az elmúlt évek létszámfejlesztéseinek és az évenként emelkedő minimál és garantált bérek következményeként. Fentiek alapján a dologi előirányzatok esetében a realizálódás elmarad az időarányosan elvárhatótól, mert a kiemelt előirányzaton jelentős összegű feladatok teljesítése elmaradt az év során (pl. HÉSZ aktualizálása közel 6,134 millió Ft, továbbá a szünyoggyérités betervezett 1,5 millió Ft-oi előirányzata is csak 556.153 Ft összegben realizálódott). Dologi kiadások között került elszámolásra többek között a közüzemi díjak (2022. évben 13,712 millió Ft, 2023. évben 18,873 millió Ft volt), szakmai és karbantartó anyagok (8,872 millió Ft), informatikai és telefon szolgáltatások (2022. évben 4,777 millió Ft, 2023. évben 4,656 millió Ft volt), a karbantartások, kisjavítások (7,979 millió Ft) kiadásai és ezek ÁFA-ja. A dologi kiadásokból az utak gréderezésére, kátyúzására, gépi földmunkára, gallyazásra, fakivágásokra, utcatáblák pótlására fordított összeg 4,761 millió Ft volt. Civil szervezeteknek, más önkormányzatoknak működési célra átadott pénzeszközök átadása a következőképpen realizálódott.

Megnevezés K5 rovat	Eredeti eir.	Módosított eir.	IV.negyedévi teljesítés
Szigetszentmártoni Polgárőr Egyesület	200	200	200
Szigetszentmártoni Önkéntes Tűzoltó Egyesület	200	400	400
BURSA Ösztöndíj támogatás/A,B	725	725	725
Ráckevei Szakorvosi Rendelő	300	300	300
Ráckeve Családsegítő Társulás	3000	3000	1729
Ráckeve Bölcsőde feladatellátás	1000	1000	0
Ráckevei Önkormányzati Tűzoltóság	4300	4347	4347
Szigetszentmártoni Víz Sportegyesület	50	50	0
Református Egyház Hospis Háza	100	100	100
Alapítványok támogatási kerete	200	200	110



Monarchia Zenei Egyesület	250	250	250
Német Nemzetiségi Önkormányzat	300	450	450
Kinizsi SE	50	50	50
Felső Homokhátság	0	527	527

Önkormányzatunk különböző szociális ellátásokat és támogatásokat folyósított az arra rászorulóknak 7,498 millió Ft összegben (az összeg tartalmazza a karácsonyi támogatást is). A fenti feladat fedezetére 2023. évben 11,543 millió Ft összegű állami támogatást kaptunk, amely fedezetet biztosított a Ráckevei Családsegítő és Gyermekvédelmi Társulás keretében ellátott feladatokra (1,729 millió Ft), ebből a keretből finanszíroztuk a Bursa Ösztöndíj pályázatot (725 E Ft), innen finanszírozható még feladatellátási szerződés keretében a Ráckevei Bölcsődében biztosított 7 fő ellátási különbözete is. Fentiekén túlmenően 1,867 millió Ft összegű támogatást kaptunk szociális tüzelő vásárlására és kiosztására, amelynek az önrészét és szállítási költségét is ebből a keretből fedezhettük. A támogatási keret terhére vásároltunk további 1,448 millió Ft összegben szociális tüzfát, amely szintén kiosztásra kerül a rászorulók között. Új támogatások a szociális ellátásoknál ifjú házások, újszülött támogatás, iskolakezdési támogatás, rezsitámogatás. Az Önkormányzat és intézményei 2023. évi költségvetési gazdálkodását eredményesnek és tartalmasnak gondolom. A 2024. évi költségvetésről 2024. évi költségvetési rendeletünket 2024.02.21-én fogadta el a Képviselő-testület és a jóváhagyott előirányzatok alapján elkezdődött 2024. évi költségvetési gazdálkodásunk. 2024. évi költségvetés nem tartalmaz rendkívüli kiadásokat. A 2023. évben került elszámolásra a Külsőterületi utak fejlesztése pályázat, melyből a visszafizetendő összeg 2.550.912 Ft, fedezete a 2023.12.31-én képződött költségvetési maradvány. Lakosságszámunk folyamatosan emelkedik, 2023.01.01-i adatunk szerint 2592 fő az állandó lakosságszám. A lakosságszám emelkedésével arányosan növekedik az óvoda és iskoláskorú gyermekek száma is, ezzel új és fontos feladat elé állítva az önkormányzatot. Igyekszünk minden olyan pályázati lehetőséget kihasználni, amely hosszú távon segíti Szigetszentmárton fejlődését, a lakosság megelégedését. Önkormányzatunk és intézményei 2024. évi Költségvetésének összevont összege 535,429 millió Ft, amelyből bér és munkaadói járulék 256,246 millió Ft, dologi kiadás 120,337 millió Ft, szociális ellátás 9,179 millió Ft, egyéb működési kiadás (amely tartalmazza a nagy összegű tartalékokat, a civilszervezetek és egyéb finanszírozási kiadások összegét is) 117,913 millió Ft, beruházás, felújítás, egyéb felhalmozási kiadás 31,754 millió Ft. A Gesztenyés Óvodában 8 fő óvodapedagógus, 4 fő dajka és egy fő pedagógiai asszisztens álláshely látja el a köznevelési feladatokat. Jelenleg 91 fő gyermek ellátását igyekeznek megszervezni nap, mint nap. Feladatellátásukat nehezítette a Covid járvány okozta betegségek, bezárások, a folyamatos pedagógushiány. A Polgármesteri Hivatal működésének finanszírozása továbbra is az elismert köztisztviselői létszámtól (7,18 fő) függ, amely alig változik a 2013-ban megállapítotthoz képest. Jelenleg 11 fő álláshelyen látja el az önkormányzat és intézményei teljes igazgatási, adó- és pénzügyi gazdálkodási feladatait. Az Önkormányzati feladatellátás összetett és széles körű, kötelező feladatainak finanszírozása (óvodai nevelés, önkormányzati hivatal működtetése, közvilágítás, utak karbantartása, zöldterületek karbantartása, községgazdálkodás, lakásgazdálkodás, sportlétesítmény működtetése, közművelődési tevékenység, könyvtár működtetése, házi orvosi ellátás, egészséges ivóvízellátás stb.) továbbra is központilag kerül kiszámításra, a szociális feladatok ellátásának finanszírozásával együtt az elfogadott Költségvetési törvényben foglaltak szerint. Óvoda, iskola közétkeztetése továbbra is az önkormányzat feladata, de a feladatra állami támogatást nem mi, hanem a szolgáltató, mint költségvetési szerv igényelhet (iskola esetében a Ráckevei Városi Konyha, az óvoda esetében Szigetújfalu Önkormányzata). Az önkormányzat feladatait 9 fő álláshellyel igyekszik ellátni (polgármester, házi orvosi asszisztens, közművelődési szakember, takarítónő, könyvtáros, zöldterület kezelés dolgozó álláshelyen). Legfőbb célunk továbbra is a fizetőképesség biztosítása, a rendelkezésünkre bocsátott állami támogatások és saját bevételek hatékony, célszerű, megfontolt felhasználása. Bevételeink legnagyobb hányada állami támogatás, 2023. évhez képest (175,136 millió Ft) 2024. évben 231,835 millió Ft állami támogatást tervezhettünk költségvetésünkben. A NEAK támogatás a 2023.09.30-i óvoda, iskolai statisztikai létszámadatok függvényében kerül megállapításra (20,043 millió Ft). Adóbevételekből származó előirányzatainkat a 2023. évinél magasabb mértékben terveztük (92,5 millió Ft). Valójában sem a polgármesteri hivatalban, sem az óvodában nem keletkezik számottevő tervezhető saját bevétel. Feladataikat az önkormányzat finanszírozása útján látják el. Saját bevételünk a lakó és nem lakóingatlanok bérbeadásának, illetve vízi közművek vagyongazdálkodási díjainak előirányzataiból adódik. Ebben az évben valamennyi bérlakásunk után egész évre számolhatunk bérelti díjat. A Közösségi Színtérben kisebb mértékben terveztünk



helyiségbérleti díjbevétel. A Tűzoltó Klub bérlete egész évben tervezhető, kisebb összegű bérleti díjjal. A Vodafon ZRT, a Becsenet KFT Víztorony bérleti díja és a Vodafon ZRT helyiség bérleti díja élő szerződés alapján szintén tervezhető, várható bevétel. A személyi juttatások és a munkaadót terhelő járulékok terén jelentős törvényi változások történtek. Jelentősen emelte minden feladatellátás személyi juttatásai előirányzatát a törvényileg szabályozott minimálbér és garantált bér emelések, valamint az óvodai dolgozók esetében a pedagógusok új életpályájáról szóló törvény miatti átlag 32,2 %-os béremelés. Dologi kiadásaink tervezésekor legfőbb célunk volt a 2023. évi kiadási szint figyelembevétele, lehetőség szerinti bővítése, szükség szerinti szűkítése. 2024. évre kiemelkedő nagyságrendű és fontosságú dologi kiadásunk a HÉSZ tervezés és a szakmai hatóságokon történő megfeleltetés (6,134 millió Ft), valamint a szükséges fakivágások a strandon, játszótéren és a közterületen (665 EFt), illetve újtavítás, grédevezés, hóeltakarítás 5,151 millió Ft, árkolás 1,181 millió Ft közterületi táblák kihelyezése (300 EFt), Márton Fórum kiadása (1,134 millió Ft) előirányzatok kerültek tervezésre. Kiemelt jelentőségű lett a közüzemi díjak tervezése a már említett infláció növekedés miatti díjak emelkedése miatt. Közüzemi díjra önkormányzati szinten összesen 22,539 millió Ft előirányzat került tervezésre (teljesítési adat 2023-ben 16,415 millió Ft lett). A 2024. évi szociális ellátások előirányzata 9,179 millió Ft lett. Fedezetként kapott állami támogatás jóval több, mint a 2023. évi 11,543 millió Ft. (2024-ben 13,819 millió Ft). A szociális feladatok ellátására kapott állami támogatás további feladatok ellátására is fedezetet ad. Többek között a Bursa ösztöndíj pályázat vállalt önrészét (640 EFt), a Családsegítő Társulás feladatellátásának finanszírozási összegét (3000 EFt). Működési célra átadott pénzeszközök előirányzata az elmúlt években alig változott, 2024. évi előirányzatunk 13,149 millió Ft. Ebben a kiemelt előirányzatban jelentős növekedést jelent a Ráckevei Tűzoltóság finanszírozása (2022. évben 600.000 Ft, 2023. évben 4,3 millió Ft, 2024. évben 5,030 millió Ft), a Bursa Ösztöndíj pályázat önrésze, amely 640.000 Ft, valamint Szigetújfalu Önkormányzat konyhájának finanszírozása 515.000 Ft összegben. Felhalmozási kiadásaink között szerepel 7,801 millió Ft összegű beruházás, amely tartalmazza többek között az önkormányzat és intézményei informatikai beszerzéseit (1,270 millió Ft), a külterületi útfejlesztés visszafizetendő részét (2,551 millió), a napközi konyha rozsdamentes szekrényének beszerzését (0,508 millió Ft), az óvodába hűtőszekrény, játéktároló bútor beszerzését (1,1 millió Ft), Polgármesteri Hivatalban laptop vásárlást (102.000 Ft) tűz és katasztrófavédelemnek szivattyú vásárlást 1 millió Ft értékben. Az előző évekhez hasonlóan a települési önkormányzat továbbra is biztosítja a Szigetszentmártoni Német Nemzetiségi Önkormányzat működési feltételeit és térítésmentes pénzügyi- számviteli szolgáltatást nyújt, biztosítva gazdálkodásuk teljesen elkülönült nyilvántartását. Mindez törvényi kötelezettsége a helyi önkormányzatnak. Sok feladat vár még ránk, mégis azt gondolom, hogyha kis lépésekkel is, de előbbre tudjuk vinni közös dolgainkat. Ehhez az idén is szükségünk lesz az Önök további segítségére, együttműködésére. Ennyit szerettem volna az önkormányzat működéséről, gazdálkodásáról elmondani. És mielőtt a kérdésekre rátérnék, engedjék meg nekem, hogy néhány szót az idei év egyik fontos eseményéről ejtsünk. Nem szeretnék kampányrendezvényt csinálni, mert a kampányidőszak majd csak jóval később fog kezdődni, és még jóval előtte vagyunk ennek az időszaknak, de köszönetet szeretnék mondani önöknek a 2019-es választás alkalmával az itt jelenlévő képviselő-testület került megválasztásra, és abban a szerencsés helyzetben vagyok, hogy szerintem kevés olyan település van az országban, ahol egy ilyen jó testülettel dolgozhatott együtt a polgármester. Értem ezalatt azt, hogy a döntéseknek hozatalánál mindig különös érdekeket, pártpolitikát megelőzve a település javát szolgáló döntések tudtak születni. Köszönöm a képviselőknek is a munkáját. Nem tudhatjuk még, hogy kik fognak elindulni a választáson, aminek a neve fog szerepelni a szavazólapon, de annyit szeretnék elmondani, hogy a választói visszajelzés, visszajelzések alapján az irány jónak tűnik. Vannak területek, amiken változtatni, fejleszteni kell, de ezek alapján én azt gondolom, hogy nem rajtam fog múlni az, hogy tudunk-e ezen az úton tovább menni. Köszönöm szépen!

3.) Lakossági kérdések, bejelentések, interpellációk

Bencs Tamás polgármester: És akkor most térjünk rá a kérdésekre, bárkinek kérdése van, akkor az a kérésem, hogy ha nem hozzám vagy jegyző úrhoz, akkor legyen kedves mondani azt is, hogy melyik képviselőhöz szeretne kérdést intézni.

Tessik Ákos (Boglárka utca): Azt szeretném kérdezni, nem tudom, hogy kihez intézzem a kérdést, hogy a focipálya miért van bezárva így a nagyközönség előtt, tehát miért szolgál ez a zártság?



Bencs Tamás polgármester: *Köszönöm szépen a kérdést. Azt kell, hogy mondjam, Szigetszentmárton egy különleges település volt hosszú-hosszú éveken keresztül, ugyanis a települések nagy részén nem nyitott intézmény a foci pályá. Szigetszentmártonban hosszú-hosszú évekig ez a lehetőség adott volt, de tekintettel arra, hogy elég sokat küzdöttünk azon, hogy nem személtlerakónak használják, illetőleg ne kutyafuttatónak használják a létesítményünket. Végül azt a döntést kellett meghoznunk, hogy ha nem tudnak megfelelően a területen tartózkodni az állampolgárok, akkor kénytelenek leszünk a többi településhez hasonlóan is a kerítésen keletkezett lyukakat megjavítani és lezárni úgymond a területet, tehát több alkalommal volt szerencsém nekem is zöldhulladékot odahordó emberekkel beszélgetni. Számos alkalommal tapasztaltam, hogy a sportoláshoz bevitt üdítő flakonok, egyéb szemét egyszerűen ott lett hagyva. Tehát én azt gondolom, hogy nem ez volt a cél, de sajnos valahogy meg kell oldanunk azt, hogy megfelelő gondossággal és rendezett legyen a terület. Tavalyi évben egyébként a sportegyesülettel kötöttünk egy megállapodást. A területnek a gondozását, rendben tartását tulajdonképpen a sportegyesület látja el. Tehát nem zárt az a lehetőség, vagy nincs elzárva az a lehetőség, hogy a település lakosai használják a sportpályát csak korlátoznunk kellett a használatnak a módját.*

Nagy Béla (Dunapart-alsó u.): *Említettél egy összeget a gréderezést meg a kátyúzást meg ilyesmit, 4 millió 750 ezer forintot. Mikor költöttétek ezt a pénzt, az év elején? Mert július óta ott van előttem egy elég szép nagy terjedelmes lyuk, amit már lefényképeztek, megnézték, most már fönt volt a Facebookon is, mert már volt olyan ember, aki fölrakta a Facebookra is, hogy azt miért nem lehet megcsinálni tavaly június óta?*

Bencs Tamás polgármester: *Ezt mivel tudod bizonyítani?*

Nagy Béla (Dunapart-alsó u.): *Fiatal asszony, fiatal asszony, mikor fényképezted le a gödröt?*

Szalai Erika műszaki előadó: *Tavaly nyáron.*

Bencs Tamás polgármester: *Pontos dátumot szeretnék kérni, mert én meg tudom mondani, hogy mikor végeztettük a kátyúzásokat.*

Nagy Béla (Dunapart-alsó u.): *Nem az. Ez július óta ott van. De itt van az úriember, ott lakik tőlem ő is tudja bizonyítani.*

Bencs Tamás polgármester: *Tavaly augusztusban kátyúztunk.*

Nagy Béla (Dunapart-alsó u.): *Hát ott nem.*

Bencs Tamás polgármester: *Az egész Duna-parton, meg az egész településen.*

Nagy Béla (Dunapart-alsó u.): *Jó. Ez az egyik kérdésem. A másik kérdésem az orvos. Például ezt kátyúzást. Nem volt rá idő, vagy nem volt rá idő, vagy nem volt elég száraz az idő, vagy mit tudom én, nem értem mért nem lett megcsinálva, mert én tudom, hogy az Erikának én szóltam, és az Erika szólt neked, nem, egyszer nem kétszer. Ez lehet, hogy neked nevetséges, Tamás?*

Bencs Tamás polgármester: *Nem nevetséges, csak most nem tudok vitatkozni olyan dolgokkal, nem tudok dátum szerint fotókat mutatni, hogy mikor keletkezett a kátyú. A település útjain minden évben végig járjuk, fölmérjük a kátyúkat. Azért nem tudom megmondani, ha ott lett volna a kátyú, akkor biztos, hogy kijavításra kerül. Nem tudom bizonyítani azt, hogy júniusba került oda, augusztusba vagy szeptemberbe. Amit el tudok mondani, hogy minden olyan kátyút, ami akkor fellelhető volt, augusztus, szeptember hónapban kijavítottunk.*

Nagy Béla Dunapart-alsó: *Az orvost akarom megkérdezni, szeretném megkérdezni, hogy ez az orvos dolog, ami annál az orvosnál úgy tudom, hogy egymillió forintot kér az önkormányzattól fűtőkorszerűsítésre?*

Bencs Tamás polgármester: *Ez így ebben a formában nem igaz.*

Nagy Béla (Dunapart-alsó u.): *Akkor mi az igazság?*

Bencs Tamás polgármester: *Amit leírtam a tájékoztatóban is, több pontot szeretett volna doktor úr módosítani a szerződésében. Feladatellátási szerződéssel működött a házi orvos Szigetszentmártonon, ahogy egyébként a települések nagy részén működik a házi orvos.*

Nagy Béla (Dunapart-alsó u.): *És nem lehetett volna vele valamikor kompromisszumot kötni?*



Bencs Tamás polgármester: *De, lehetett volna. Én ezt mondtam is, nem is zárkóztam el tőle. Azért, mert nem találtunk olyan orvost, aki az adott feladatokat át tudta volna venni.*

Nagy Béla (Dunapart-alsó u.): *Azért mondott fel?*

Bencs Tamás polgármester: *Igen.*

Nagy Béla (Dunapart-alsó u.): *Érdekes.*

Bencs Tamás polgármester: *Mert ő szeretett volna adott pontokat kivetetni a szerződéséből, lásd iskolaorvosi ellátást, illetőleg a felmondási idő fél éves időtartamára szóló helyettesítési kötelezettség.*

Nagy Béla (Dunapart-alsó u.): *Azt le is töltötte a féléves felmondási időt.*

Bencs Tamás polgármester: *Igen, de azt szerette volna módosítani a szerződésén, hogy kerüljön ki belőle az ő kötelezettsége. Ami kikerülhetett volna abban az esetben, hogyha az önkormányzat tud valaki mással szerződést kötni erre az időszakra szólóan, de tekintettel arra, hogy nem tudtunk semmilyen orvost találni, sem a helyettesítésre nem tudtunk szerződést kötni, nem tudtuk az ő kérésének megfelelően a szerződést módosítani. Így, mondjam úgy, hogy más lehetősége nem volt, mint hogy fölbontsa a szerződést.*

Nagy Béla (Dunapart-alsó u.): *Így most mennyibe kerül a falunak? Úgy nagy vonalakban?*

Bencs Tamás polgármester: *A teljes háziorvosi feladatra gondolsz?*

Nagy Béla (Dunapart-alsó u.): *Igen, arra gondolok, igen. A háziorvosi feladatoknak az ellátása mennyibe kerül az önkormányzatnak a havonta? Nem volt benne a költségvetésben, meg nem is hallottam róla.*

Bencs Tamás polgármester: *Így van. Mindent összeszámolva ilyen 800 ezer forint körüli összegről beszélünk.*

Nagy Béla (Dunapart-alsó u.): *Havi?*

Bencs Tamás polgármester: *Havi.*

Nagy Béla (Dunapart-alsó u.): *Mert amit a doki kért, én tudtam, hogy egymillió forintot kért, mert a Facebookra kirakta a doki, hogy egymillió forintot kért, akkor most ez durván a falunak 10 millió forintba kerül az orvos, és csak ebben az évben mert jövőre ez ugyanúgy is egy ideiglenes megoldás, ami most van, de jövőre már ez nem lesz.*

Bencs Tamás polgármester: *Mondom még egyszer, nem hangzott el konkrét szám, nem hangzott el egymillió forint egyetlen tárgyaláson sem. Nem tudom, ezek az információk honnan származnak. Doktor úrnak a tájékoztatójában sem szerepelt egymillió forintos szám, sőt, semmilyen szám nem szerepelt.*

Nagy Béla (Dunapart-alsó u.): *Kikeresem a Facebookon.*

Bencs Tamás polgármester: *Egész nyugodtan ki lehet keresni. Nem szerepelt összeg és nem összeg akadály volt annak, hogy a doktor úrral meg tudjunk egyezni, hanem az, hogy a kötelező feladatra nem találtunk orvost.*

Nagy Béla (Dunapart-alsó u.): *Akkor következő kérdés. Menjünk tovább mennyi jutalom lett kifizetve az önkormányzatnál a tavalyi évben? Úgy a dolgozóknak is, külön nektek, mert nektek körülbelül olyan két és fél millió, amit én tudok.*

Bencs Tamás polgármester: *A nektek alatt kit értünk?*

Nagy Béla Dunapart-alsó: *Neked és a jegyző úrnak.*

Bencs Tamás polgármester: *A jegyző úr a polgármesteri hivatalnak a dolgozója.*

Nagy Béla Dunapart-alsó: *Igen, de mindegy. Nektek körülbelül két és fél millió forintot kifizetve. A dolgozóknak mennyi lett kifizetve? Ez nem adóitok, azért kérdezem az egészet. Mert ugyanis a polgármesteri hivatal a dolgozók nélkül, a Polgármesteri Hivatal nem működik, mert veletek nem működne, csak ha ketten lennétek. Tehát ők ugyanolyan melósok, és a melónak a 90 százalékát ők vitték el nem ti.*



Bencs Tamás polgármester: *Magyarul mi nem dolgozunk.*

Nagy Béla Dunapart-alsó: *Én nem azt mondom.*

Bencs Tamás polgármester: *De én azt gondolom, hogy a munkának a 90 százalékát ők végzik, akkor mi nem dolgozunk.*

Nagy Béla Dunapart-alsó: *Ők végzik el, mert az adót ők csinálják, ők csinálják a többit, és nem tényleg azért vagytok, hogy na mindegy, hagyjuk.*

Bencs Tamás polgármester: *Nem tudom ezt kifejezetten számszakilag megmondani.*

Nagy Béla (Dunapart-alsó u.): *Szerintem tudja.*

Dr. Cseh Balázs jegyző: *Alapvetően ugye képviselő-testületi határozat született a polgármester jutalmáról és az alpolgármester jutalmáról. Ugye annak az összegszerűsége közzé lett téve, a határozat is közzé van téve, és a jegyzőkönyv is. Tehát az az összeg, az megvan, az rendelkezésre áll. Maga az önkormányzat költségvetésében az önkormányzati dolgozók részére lett tervezve egy jutalomösszeg, az nagyságrendileg ilyen 2 millió forint volt, az az összes önkormányzati dolgozó részére lett meghatározva és nem került felhasználásra, tehát nem került teljesen kifizetésre az a 2 millió forintos összeg. A hivatal költségvetésében, amiben az összes hivatali dolgozónak a jutalma lett betervezve, az összesen 1 millió 800 ezer forint volt. Ebből részesült a jegyző is, én magam is, illetve az összes hivatali dolgozó, tehát a tíz fő.*

Nagy Béla Dunapart-alsó: *Tíz fő?*

Dr. Cseh Balázs jegyző: *A tíz fő egymillió nyolcszáz ezer forintból, hogyha ez megfelelő tájékoztatáskén?*

Nagy Béla (Dunapart-alsó u.): *És azt szeretném még kérdezni, hogy azt mondjátok még meg nekem, hogy mi lett önkormányzati önerőből megcsinálva itt Mártonban, mert a faluban semmiféle fejlődés nincs. Ott van Szigetcsépen. Érdekes, a múltkori idén is nyavalyogtam, hogy bankautomatát kéne berakni a faluba. Szigetcsép megcsinálta, még úgy is, hogy a polgármestert a kommandósok vitték el. Még így is megcsinálták. Mert ez így igaz. Meg a férjét is. Megcsinálták a buszmegállót. Megcsinálták a buszmegálló, illetve a buszmegálló, amit nekünk itt nem lehet buszmegállót csinálni. Milyen fejlesztést tett itt a faluban csinálva, amit önerőből lehet csinálva? De egyébként milyen fejlesztést lehet megvalósítani a faluban, mert én nem tudok semmit.*

Bencs Tamás polgármester: *Ez elég szomorú, pedig minden évben elmondom. Minden évben itt vagy a közmeghallgatáson. Én azt gondolom, hogy fölösleges nyolcszor elmondanom ugyanazt a dolgot.*

Nagy Béla (Dunapart-alsó u.): *Miért veszel egymillióért tömlőt a tűzoltóknak?*

Bencs Tamás polgármester: *Nem a tűzoltóknak lesz véve a tömlő egyébként, nem.*

Nagy Béla Dunapart-alsó: *A falu tűzoltóságának most tök mindegy. De ez baromi nagy fejlesztés. Egy buszmegálló sem került kiépítésre.*

Bencs Tamás polgármester: *Jó, akkor megkérdezhetem azt, hogy Csépenk hogy van buszmegállója? Nem megépítették. Nem. Utána kellene nézni. Én utánanézttem. Én tudom.*

Nagy Béla (Dunapart-alsó u.): *Itt mért nem lehetett?*

Bencs Tamás polgármester: *Azért Béla, mert nem jöttél ide hozzám, hogy Karakószörcsökön megszüntetnek 8 darab buszmegállót, és hogyha szükség van rá, van olyan állapotú, akkor azt el lehet hozni ingyért. Mert ez Csépen, így működött. Ő így működött, hogy volt egy lakos, akinek volt ismeretsége más településen, ahol megszüntettek 8 darab buszmegállót, és abból volt egy olyan, amit le lehetett festeni, és ezt hozták el, és lefestették, és azt rakták oda. Így lett.*

Nagy Béla (Dunapart-alsó u.): *Nem azért vagytok bent, hogy esetleg az ilyeneket földerítsétek? Ez valahogy nekem kell földerítenem azt, hogy valahol van buszmegálló?*

Bencs Tamás polgármester: *Nem mondtam, csak azért mondom, hogy Csépen is így történt.*

Nagy Béla (Dunapart-alsó u.): *Bankautomata, hogy került a képbe? A központjában van.*

Bencs Tamás polgármester: *A bankautomatát is meg tudom mondani.*



Nagy Béla (Dunapart-alsó u.): 2500-2600 ember lakik ebben a faluban. El kell menniük a nyugdíjasoknak, el kell menniük. Most már Csépre, elmehettek, elmehettek Ráckevére. Itt egyedül nálunk nincsen bankautomata. A környéken mindenhol van. Tökölön van bankautomata, ott a Csépen van bankautomata, Tökölön van bankautomata. És ti ezekből fölvesztek egymillió-háromszázezer forintot, mikor annak idején te ágáltál a legjobban azért a Petivel, meg a Ricsivel együtt, hogy a Henrik hogy vesz föl egymillió-hármezer-ötvenezer forint jutalmat, mert ti ágáltak ellene. Így van, vagy nem így van?

Bencs Tamás polgármester: Nem vettem fel a 1 millió 300 ezer forintot. Utána kellene nézni a pontos számnak.

Nagy Béla (Dunapart-alsó u.): Másfél havi fizetést vettél fel Tamás. Annak a nettója most lehet, hogy nem tudok menni, de egymillió-háromszázötvenezer forint volt kiírva.

Bencs Tamás polgármester: Egemillió-egyszázötvenezer forint, tehát ha számokat mondunk legyünk pontosak, az a kérésem, jó? Teljesen nyilvános adat, benne volt az újságban is, az főtt van a honlapon.

Nagy Béla (Dunapart-alsó u.): Ide tartozik, mikor a Henriket sírják már vissza az emberek.

Bencs Tamás polgármester: Egészen nyugodtan lehet visszasírni a Henriket. Hozzá kell tennem, hogy a Henrik egyébként, ha itt tartunk, el kell mondjam, hogy minden évben 25 éven keresztül, 6 havi prémiumot vett föl, 6 havit. Az éppen aktuális fizetésének megfelelően.

Nagy Béla (Dunapart-alsó u.): Akkor ti miért veszitek fel?

Bencs Tamás polgármester: Mert ezek szerint a képviselő-testület úgy ítéli meg, hogy dolgozok annyit, hogy megérdemlem.

Nagy Béla (Dunapart-alsó u.): De te ágáltál a legjobban azért, hogy a Henrik ne kapjon jutalmat a Petivel és a Ricsivel együtt.

Tarsoly Ferenc: Ami a Henrikkel történt, arról már nem kellene beszélni. Ez a szerencsétlen ember.

Nagy Béla (Dunapart-alsó u.): Jó, már túl vagyunk a Henriken, túl vagyunk a Henriken. Ő volt az egyik képviselő. Ő volt a másik képviselő, Ricsi volt a harmadik, és ők ágáltak az ellen, hogy a Henriknak ne kapjon jutalmat. Akkor most ő mire veszi föl, mikor ugyanúgy nem történik semmi a faluban, mint a Henrik idejében? Milyen fejlesztés van a faluban, hogy van valami?

Bencs Tamás polgármester: Ki kellene nyitni a szemeteket, meg el kéne olvasni azokat a tájékoztatókat, amiket esetleg közzéteszünk, és akkor lehetne látni. És nyitott szemmel, nyitott szemmel kéne járni.

Nagy Béla (Dunapart-alsó u.): Az út meg lett csinálva, pályázati pénzből? Önerőből, mi lett megcsinálni a faluban?

Bencs Tamás polgármester: Az, ami nagyon sok más településen. Azokon a településeken, akik mondjuk 5 millió forintot kell, hogy fizessenek azért a katasztrófavédelmi ellátásért, amit mondjuk a szigetszentmiklósiak megkapnak ingyen. Mondjuk. Csak egy példa.

Nagy Béla (Dunapart-alsó u.): Az hogy ki lett vágva a nyárfás most, és ez akar lenni a fejlesztés?

Bencs Tamás polgármester: Az nem fejlesztés, hanem befásítás.

Nagy Béla (Dunapart-alsó u.): Mikor lesz fásítás? Soha, mert önerőből fát nem tudok venni, mert a pályázatokból, kapják meg a fát. Vesztek fát? Önerőből fát vesztek?

Bencs Tamás polgármester: Van az idei költségvetésből is betervezve. Nem tudom, hogy mennyit fogunk tudni venni, mert nem tudom megmondani, hogy az pontosan milyen fa.

Nagy Béla (Dunapart-alsó u.): És ki lett vágva az összes fa, olyan fák is ki lettek vágva, amiket szerintem nem kellett volna kivágni, de tők mindegy.

Bencs Tamás polgármester: Melyikre gondolsz? Arra a fára gondolsz, amit tegnap este 9 órakor egy jótét lélek odament, és elkezdte kidönteni, és isteni szerencse, hogy el tudta venni a fűrészét és nem dőlt rá az adott ingatlanra, mert négy órakor befejezték a favágók a munkát, és reggel hétkor már úgy



hívtak, hogy menjek és nézzem meg, mert azt a tölgyfát, amit ők meghagytak, valaki az esti órákban nekiállt dönteni. Csak annyi esze nem volt a szerencsétlennek, hogy melyik irányba fog dőlni a fa, és elkezdte meghajtolni az egyik irányba, a másik oldalról a döntő vágást megkezdte, csak valószínűleg beszorult a fűrésze, mert a fának a súlya az pont abba az irányba húzta el.

Nagy Béla (Dunapart-alsó u.): *Milyen fejlesztés volt a faluban, ami kézzelfogható?*

Bencs Tamás polgármester: *Szerintem vannak itt egy páran, akik föl tudnak sorolni néhányat. Én is felsoroltam már.*

Nagy Béla (Dunapart-alsó u.): *Miért? Az, hogy rendbe vannak téve az utak, rendbe van téve az út? A Duna parton, nem lehet közlekedni, Tamás. Se az alsó utca, se a felső. És akkor gréderezés van? Menj be a Izé, Erika, milyen utca az elöttek lévő utca? Tölgyfa? A Tölgyfa utca? Menj be! Még mindig idáig jön a víz! Meg lett gréderezve, meg lehet csinálva?*

Bencs Tamás polgármester: *Meg lett, tavaly is meg lett.*

Nagy Béla (Dunapart-alsó u.): *És akkor most miért van ennyi víz megint benne?*

Bencs Tamás polgármester: *Mert meddig tart. Mert olyan forgalom van ezeken az utakon.*

Nagy Béla (Dunapart-alsó u.): *Hát az egy húszméteres utca, de milyen forgalom van?*

Bencs Tamás polgármester: *Tavalyelőtt is meg lehet csinálva a Tölgyfa utca.*

Nagy Béla (Dunapart-alsó u.): *A Halász utcán végig mentél?*

Bencs Tamás polgármester: *Hogyne mentem volna. Tavaly is meg lett csinálva a Halász utca is.*

Nagy Béla (Dunapart-alsó u.): *Közvilágítások lesznek a Halász utcában?*

Bencs Tamás polgármester: *Ha lesz, villanyoszlop lesz.*

Nagy Béla (Dunapart-alsó u.): *Ilpés történt négy év alatt?*

Bencs Tamás polgármester: *Mondom még egyszer, ha lesz villanyoszlop, amire közvilágítási lámpát lehet szerelni, akkor lesz közvilágítási lámpa is. De addig, amíg nincsen, addig nem tudjuk hova tenni.*

Nagy Béla (Dunapart-alsó u.): *Nem történik a faluban semmi. Semmi.*

Bencs Tamás polgármester: *Lehetőség lesz változtatni. Június 9-e.*

Nagy Béla (Dunapart-alsó u.): *Reméljük, hogy lesz változtatás.*

Nagy Béla (Dunapart-alsó u.): *Meglesz a lehetőség.*

Nagy Béla (Dunapart-alsó u.): *Bedobok a Szent Antalnak valamit.*

Patakiné Kovács Adrienn vagyok: *és azt szeretném megkérdezni, hogy milyen tervek vannak az esővíz elvezetésére? Oké, hogy ahol vannak árkok, hogy tartsák tisztán, de ahol eleve nem lett kialakítva, mert mondjuk új utcák, és ott nem csináltak árkot?*

Bencs Tamás polgármester: *Ez a legnagyobb problémánk egyébként.*

Patakiné Kovács Adrienn: *Az önkormányzatnak lesz rá büdzséből valami, hogy esetleg megcsinálják az árkokat?*

Bencs Tamás polgármester: *Hát van, az idei évben is tervezünk árkolni. Hála Istennek az idén egy kicsit nagyobb összeget tudtunk ezekre a célokra betervezni a költségvetésbe. Az ideális az lenne, ha az összes utcán végig tudnánk menni, ahol vannak árkok, a padkákat meg tudnánk nyesni, illetőleg, ahol nincsenek árkok, ki tudnánk alakítani. Sajnos vannak olyan utcák, a Márton köz is ilyen, ahol hely hiányában egyébként nem nagyon árkolhatók, vagy csak nagyon-nagyon kis méretű árok alakíthatók ki, ráadásul a terepviszonyok is elég mazsolák abból a szempontból, hogy az utcának a lejtése egyirányú. Ugyanez a probléma az iskola mögötti lakóterületen, ahol a hátsó sarki mélypontra minden irányból lejt össze az egész terület. A területen nincsenek kialakítva árkok, hogy miért ebbe most ne menjünk bele. A helyzet az, hogy az önkormányzatnak jelenleg arra lenne lehetősége, hogy árkokat ás. Csak azon a területen is az a legnagyobb probléma, hogy sajnos olyan sűrűn vannak a kocsik beállók, hogy egyszerűen nincs hova. Arra nincsen pénz, ez egészen biztos, hogy végig árkoljuk és fedett árkot*



alakítsunk ki, ez lenne a lehetséges megoldása annak a területnek, és a végén, például egy gépi átmenelű csapadékvíz elvezetést lehet kialakítani. Az egyéb utcákban, ahogy a korábbi években történt útfelújításoknál is tapasztalható, vagy útépitéseknél is akár, ahol volt lehetőség árkolni, az út felújításával, megépítésével egyidejűleg, történt is árok kialakítása a Liget utcában például, vagy a Telkes utca, a Völgy utca felújítása során szintén végig lett árkolva. Szerencsések ezek az utcák, mert az utca szélessége ezt lehetővé tette. Halász utcában, Duna parton, az Alsón, sajnos annyira keskenyek az utcák, közművek és egyéb akadályok miatt az árkolás kialakítása nem volt lehetséges. Az iskola mögötti lakóterületnek a csapadék problémáit egyrészt ez okozza, hogy nincsenek kialakított árkok, az idei évben tervezzük árkok kialakítását, amennyire a helyszín lehetőséget biztosít. A másik forrása a problémának az pedig az, hogy az ingatlanokról csapadékvíz kerül ki, aminek nem volna szabad. Tehát nem csak az önkormányzatnak kéne tenni a helyzet felszámolásáért, hanem maguknak az ingatlantulajdonosoknak is. Nem mondom, hogy minden ingatlan, de nagyon sok ingatlanról kerül ki csapadékvíz az iskola mögötti területen, és ha ránézünk egy műholdfelvételre, vagy egy légifotóra, meg lehet nézni, hogy milyen beépítettségi aránya van ennek a területnek. Tehát, ami egyébként is kritikus, arra megadunk egy hátizsákot, hogy nesze cipeld ezt is. Tehát a település többi utcáját, hogyha megnézzük, hogy hogyan néz ki egy légi fotón, hogy mekkorák az épületek, mekkorák az ingatlanokhoz tartozó zöldfelületek, ahol egyébként ingatlanon belül el lehet szikkasztani a csapadékvizet, akkor örületes különbséget fogunk tapasztalni. És hogyha kiszámoljuk azt, hogy mondjuk a Liliom utca, Viola utca, Boglárka utca területe az hány négyzetméter, hány milliméter eső esik le egy csapadékos napon? A tavaly januári adatokat tudom fejből mondani, 33 milliméter az átlagos januári csapadékösszeg. Tavaly januárban kettő napon is 25 mm fölött volt egy nap alatt lehullott csapadékmennyiség. Kiszámoltuk, hogy azzal a csapadékmennyiséggel hány köbméter víz kellett volna, hogy legyen a közterületen, és ennek köszönőviszonyban nem volt a valósággal. Tehát sokkal több víz volt a területen, mint amennyi egyébként magára a közterületre lehullott, tehát a többi az ingatlanokról került ki. Az ingatlantulajdonosoknak saját telken belül kellene megoldani a szikkasztást, amire van is példa, de sajnos nagyon sok esetben látható és tapasztalható az, hogy egyszerűen az ereszcatornákat kivezetik közterületre, bár ezzel ő a saját problémáját megoldotta, az önkormányzat meg majd csináljon valamit.

Kovács Olga vagyok., és azt szeretném megkérdezni, hogy van-e tervben az új rendezési terv, vagy szabályozási terv, mert a mostani ugye 19 éves, hogy valamikorra várható-e?

Bencs Tamás polgármester Természetesen. Ez egy hosszabb folyamat. Sajnos itt jogszabályi változások is hátráltatták ezt az önkormányzati feladatot, mert az önkormányzatnak ez feladata. Tavalyi évben tudtunk végre olyan szinten nekiállni, hogy most már nagyjából látható az, hogy a végére érünk, mert itt felső szintű jogszabály változások akadályozták ezt a folyamatot, hogy így mondjam. Az idei évben várhatóan le tudjuk zárni, a hozzá tartozó összes döntést meg tudjuk hozni, ehhez tartozik majd a lakossági fórum összehívása, véleményeztetés a lakosság részére, tehát magát ezt az egész folyamatot az idei évben szeretnénk most már lezárni. Tavaly elkezdtük, haladunk a maga útján.

Balla Mihályné vagyok: én a főúton lakom. A főútnak a szégyene a Kossuth Lajos utca 52-56, ahol nem lakik senki. Az árokban, több mint magasabb a fű, meg a gaz, mint én vagyok, járdán nem lehet közlekedni, kénytelenek vagyunk kimenni vagy az úttesten át a másik oldalra, hogy el tudjunk közlekedni. Ezt már említettem máskor is, és semmit nem tudnak csinálni. Én nem tudom, hogy miért kell a falu szégyenének lenni pont a főúton?

Bencs Tamás polgármester: Köszönöm szépen az észrevételt. Az én szememet is zavarja a helyzet, de sajnos azt kell, hogy mondjam, ami eszközünk van, azt mi mind használjuk. Eszközünk az, hogy polgármesteri hivatal felszólító levelet küld a tulajdonosnak, hogy legyen kedves rendbe tenni az ingatlan. Ennek a két ingatlannak, ha jól tudom, ha nem is mindkettőnek, de az egyiknek biztos, hogy több tulajdonosa is van, talán az egyikben még a Magyar Állam is valamilyen úton-módon már tulajdonjogot szerzett. Lényeg a lényeg, mi a szükséges felszólításokat, kötelezéseket, adott esetben bírságolásokat megteesszük. Arra sajnos nincs lehetősége az önkormányzatnak, hogy ingatlanon belülről egyáltalán bemenjen, nemhogy az ingatlanon belül munkát végezzen. A közterületeket, azokat igyekszünk az önkormányzati dolgozókkal olyan szinten rendben tartani, csak ez is visszás, mert ezeknek az ingatlantulajdonosoknak az önkormányzati dolgozókkal rendben tarthatom a közterületét, addig, amíg az összes többi lakos meg magának, tehát eléggé visszafogottan tudok erre is lehetőséget



biztosítani, de igyekszünk a járdák járhatóságát, egyebet biztosítani. Sajnos egyéb eszközünk nincs arra, hogy ezeket a renitenseket, nem is laknak itt, tehát nehéz velük boldogulnunk, de a szükséges és lehetséges lehetőségeket mi kihasználjuk.

Huszár Géza vagyok: és az előző felszólalásokhoz akarok hozzászólni. Tulajdonképpen a község, ahol élünk, mindannyian azt szeretjük, és azt szeretnénk, hogy szépüljön, modern legyen, tiszta legyen, meg mindent szeretnénk. Természetesen, aki már régen itt él, mint én is, az sok mindenre emlékszik, hogy mi volt itt régen, és azért mi van most, és én úgy hiszem, hogy nem másokban kell mindig keresni a hibát, mindenki tegye meg a feladatát, természetesen, de az itt élő lakosok is nagyon sokan tehetnek azért, hogy szebb legyen, meg jobb legyen a község. Én nem látom ilyen pesszimistán, hogy most az egyik mellékutcában, a Duna parton van egy gödör, ami egyik hónapban itt volt, másik hónapban nincs ott. Nyilván meg fogja csinálni az önkormányzat, de egyébként tudok olyan emberről, aki saját maga odavisz egy talicska földet ezekre a földutakra és beöntötte. Nem, nem egyet és nem kettőt. És nyilván az önkormányzat is és a képviselő-testület is mindent megtesz azért, hogy folyamatosan, amint tudomására jut. Nyilván nem mennek minden nap mindegyik mellékutcán végig, de például nagyon szépen fejlődik, amúgy a Fő utcát illeti, a Vasút utcát is Újfaluvá összekötve gyönyörűen megcsinálták. Ez mind rengeteg pénz. Nyilván, ha annyi pénze lenne az önkormányzatnak, mint amennyi nincs, akkor palotákat, meg mindenfélét lehetne itten megoldani, de induljunk ki a realitásokból, hogy miből gazdálkodunk és ennek tükrében nézzük meg, várjuk el a képviselőktől is, meg az önkormányzat vezetőjétől, hogy mindent ő csináljon, meg ő tartson minden rend, mindenhol rendet, hogy kinek milyen az udvara, meg a ház előtt milyen a rendje, és akkor ő büntessen meg mindenkit a szigorával, és nem az a lényeg, hogy az ide betelepültek, azok egy kicsit próbáljanak ők is úgy magukénak tekinteni ezt a falut, hogy tisztán és rendesen tartsák az udvarukat, a járdájukat, söpörjék le valaki évtizedek óta nem söpri le a járdáját, mert annyira nem érdekli, de nagy szájjal megy, és akkor követelődik, hogy miért nincs itt rend. Tehát én szerintem valójában mindenki azt akarja, hogy szép legyen, jó legyen, de ahhoz azért nézzen mindenki magába, és azért tegyen valamit mindenki, ne csak mástól várja el. Természetesen amennyi pénze, meg ereje van az önkormányzatnak, megteszi.

Dobay Béla vagyok: és csak annyit szeretnék kérdezni, hogy esetleg van-e arról információ, hogy a Magyar Közút, itt az erősen leromlott állapotú Szigetcsép, Szigetszentmárton összekötő utat esetleg tervezi-e felújítani valamikor?

Bencs Tamás polgármester: Ha nagyon vicces akarnék lenni, akkor azt mondanám, hogy tervek vannak, pénz nincs. Nem tudjuk sajnos megmondani, tehát tervek vannak, mert látják ők is, folyamatosan jár az útelőőr is, a főmérnök is az utakat. Tartjuk a kapcsolatot heti szinten talán polgármester kollega is meg tud erősíteni ebben. Tehát látják ők is, hogy milyen állapotúak az utak. Nagyobb probléma az, és azt gondolom, hogy azok, akik mondjuk csak a településen, vagy Ráckeve, Tököl viszonylatában közlekednek, azok kevésbé látják be, akik az országot járvák, azok sajnos tapasztalják azt, hogy egy, illetve két számjegyű főútvonalak is olyan ramaty állapotban vannak, hogy szinte járhatatlanok. Ebből kifolyólag én azt gondolom, hogy azok élveznek mindig prioritást, amik fontosabb főútvonalak, úgyhogy nem tudok sajnos arra választ adni, hogy mikor kerülhet felújításra. Én több alkalommal jeleztem már képviselő úrnak is, a Magyar Közútnak is, hogy Tököl és Márton között, ott más jellegű hibák vannak, mint Ráckeve és Márton között, de bizony-bizony kerékpárral például, néhol olyan nyomvályús taggazdaság és csép között az út, hogy szinte életveszélyes. Ráckeven és Márton között, pont ma is egy picit is kellett kerülgetnem, de olyan szinten, hogy az út közepén mentem már, mert ott éppen úgy föl volt repedezve a burkolat. Tehát látják ők is, ugyanúgy, ahogy én is látom a településen, hogy hol lenne mit tenni, csak egyszerűen nincs rá anyagi forrás.

Patakiné Kovács Adrienn: Én még azt szeretném megkérdezni, hogy a zebránál az iskola megközelítése, hogy nem lehetne valamit tenni? Mert néha reggel úgy mennek az autósok - tudom -, késve kell, hogy a gyerekeket átvinni?

Bencs Tamás polgármester Sajnos a problémát itt is azt kell, hogy mondjam, hogy látjuk, tudjuk. Nem nagyon van lehetőség egyébként ennek a problémának a kezelésére. Dömsödőtől Tökölig, itt a környező településeket végigjárva, a közmeghallgatásokon részt véve, tapasztalom azt, hogy minden településen van ilyen kritikus pont. Ugyanakkor azt is el kell mondjam, hogy jártam olyan közmeghallgatáson, ahol jó példaként hozták Szigetszentmárton, hogy Mártonban mindig van a reggeli időszakban két kolléga és ezúton is köszönöm az önkormányzat két dolgozójának, hogy ezt a feladatot első szóra is



örömmel vállalták, és azóta is végzik, hogy felnőtt felügyelet van a zebrán a gyerekeknek az átkeléshez. Ennél többet sajnós mi nem igazán tudunk tenni. Lámpa kialakítása többször fölmerül eshetőségként, de igazából a közút sem igazán mutat hajlandóságot erre, másrészt ez is elég komoly jogszabályi feltételek, és ezáltal elég jelentős anyagi terhet igényelnek, de sajnós a közút a tapasztalatok alapján sok kérdésben nagyon vaskalapos.

Patakiné Kovács Adrienn: Még egy kérdésem lenne, hogy itt a kereszteződés előtt valahol nem lehetne még egy zebrát? Mert nagyon sokan itt közlekednek, tehát úgy átszaladgálnak az úton.

Bencs Tamás polgármester: Az újfalusi kereszteződésről beszélünk, de mondjam azt, hogy van is ilyen elképzelés, készítettünk még 2020-ban egy közlekedési koncepciót a településre nézve, azon szerepel is ott egy gyalogátkelőhelynek a kialakítása, de sajnós ez is elég komoly anyagi terhet jelentene, mert magában a kereszteződésben nem lehetne kialakítani, hanem kicsit arrébb kéne, ahhoz ott egy új járdaszakaszt kialakítani, és ott megint csak ott van a Magyar Közút, mint a területnek a vagyongazdálkodója, aki ráadásul sokkal szigorúbb feltételeket támaszt még az önkormányzatokkal szemben is, mint az önkormányzat egyébként a település utcáin a lakosok esetében, tehát ott nem elég az, hogy valaki kézzel leskicceli, hogy ne ide rakjon egy gyalogátkelőhelyet, hanem komoly tervezést, előkészítést, megfelelést, hatósági engedélyeztetést kell végig járni, de van ilyen elképzelés, igen, hogy oda ki kellene alakítani egy dolog átkelőhelyet.

Patakiné Kovács Adrienn: Elviszik a gyerekeket az óvodába, és elég nehéz megközelíteni.

Bencs Tamás polgármester: Igen, tudom, látjuk, magam is, tehát készült erre tanulmány is, hogy így fogalmazzak, de sajnós, ahogy elmondtam, az anyagi lehetőségeink eléggé korlátozottak.

Nagy Béla (Dunapart-alsó u.): Szeretném megkérdezni. Hallottam egy pletykát. Úgyhogy igaz-e vagy nem igaz? Hogy a jegyző úr kiszabja a büntetéseket. Mert ha jogos vagy nem jogos, azt most hagyjuk. Tehát ki van vetve a büntetés egy kollegára, befizetik ezt a büntetést a dolgozók, és ebből a jegyző százalékot kap. A pletyka szinten hallottam, de nem zörög a haraszt, ha nem fújja a szél.

Bencs Tamás polgármester: A hír igaz, csak nem Leningrádban, hanem Moszkvában, nem Mercédészeket, hanem Moszkvicsokat, és nem osztogatnak, hanem fosztogatnak. Tehát körülbelül ennyi a valóságalapja. Azokból az adóhátralékokból, illetőleg adófelderítésekből befolyó összegből kap.

Nagy Béla (Dunapart-alsó u.): Akkor csak igaz

Bencs Tamás polgármester Nem igaz, nem igaz. Azért mondom, hogy ahogy elmondtam a viccet is.

Nagy Béla (Dunapart-alsó u.): Akkor százalékot kap.

Dr. Cseh Balázs jegyző: Ez úgy működik, hogy tehát nem a bírságokból származik.

Nagy Béla (Dunapart-alsó u.): A behajtásokból.

Dr. Cseh Balázs jegyző: Nem. Van egy úgynevezett adóérdekeltségi alap, amit a képviselő-testület hozott létre annak érdekében, hogy az adóirodán dolgozó kolléganőket motiválja az adófelderítésre, az adóhátralékok beszedésére, és esetleg a késedelmi pótlékok kiszabására. Na most ez úgy néz ki, hogy ebbe az adóérdekeltségi alapba kerül egy meghatározott összeg az ezekből befolyt bevételekből. Az egy százalékos arány. Ez minden évben egy alapot képez, amiből jogosult a kettő adóigazgatási előadó, illetve a jegyző. Ez a jogosultsági összeg nem a bevételek százalékos aránya, hanem ez egy alap, és nem is feltétlenül válik jogosulttá a jegyző vagy az adóigazgatási ügyintéző, hanem úgy, hogy munkáltatói döntéssel kerül kifizetésre. Most ez úgy néz ki, hogy amikor a képviselő-testület létrehozta ezt az alapot, akkor ebbe minden évben bekerült egy adott összeg. Ebből az összegből nem került kifizetésre a teljes összeg, hanem a kettő adóigazgatási előadónak meg lett határozva egy kisebb hányad. Most az adóérdekeltségi alapba, ami összeg került, annak a fele sem került kifizetésre a köztisztviselők részére, amibe beleértendő a jegyző is.

Nagy Béla (Dunapart-alsó u.): Az alappal mi történik?

Dr. Cseh Balázs jegyző: Azután a tárgyévvel visszakerül az önkormányzat költségvetésébe.

Nagy Béla (Dunapart-alsó u.): Csak-csak marad valami? Vajaskenyérre vagy kalácsra?



Bencs Tamás polgármester: *Marad, ezt nem is titkolta senki. Azért mondtam, hogy körülbelül annyit, mint a vicc szerint, de most ezt nem ragoznám tovább. Egy dolgot szeretnék ehhez hozzáfűzni, akit zavar, hogy az adóhátralékából befolyó bírságok után a jegyző juttatást kap, az fizesse be időben és pontosan az adóját. Köszönöm szépen. Még valakinek kérdése van? Ha nincs több kérdés, akkor én nagyon szépen köszönöm mindenkinek, hogy itt volt velünk, főtette kérdéseit. Egyébként, polgármesteri hivatalban, e-mailen állok mindenkinek a rendelkezésére, a továbbiakban is, és arra kérem Önöket, hogy ne pletykákból tájékozódjanak, hanem figyeljék az önkormányzat hivatalos csatornáit, honlapunkat, facebook oldalunkat, napokban jártam úgy, hogy egy lakos panaszkodott, hogy azt írja, lehet, hogy van ügyfélfogadás pénteken, és nincs. De mondom, hol írta a nevét? Hát, ő nem tudja, hogy beírta a gugliba, és a gugli dobta ki neki. Hiteles forrásból tájékozódjunk, ami jelen esetben a szigetszentmárton.hu. Tehát ott találjuk meg mindig a szükséges információkat, figyeljék a Mártoni Fórum újságot, abból is elég sok információt le szoktunk írni. További szép estét kívánok mindenkinek! Köszönöm szépen!*

Mivel a napirendi pontokhoz több hozzászólás nem volt, ezért Bencs Tamás polgármester megköszönte a részvételt és 20.30 órakor bezárta a közmeghallgatást.


Bencs Tamás
polgármester

Kmf.


Dr. Cseh Balázs
jegyző

